

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. július 22. 6 óra -- perc

Németh József alapszervi DISZ titkár példamutatása - Juliusban eddig háromszorosára teljesítette normáját

i DI/Szl/PE NL M1 1955. július 22.

A Kábel és Műanyaggyárban sok a kiválóan dolgozó fiatal, s ezért nagy dolog közöttük az elsőnek, a legjobbnak lenni. Németh József, a műanyagprés üzemrész alapszervi DISZ titkára is csak eddigi legjobb eredményének tulszárnyalásával érdemelte ki most Juliusban ezt a kitüntető címet.

A kiváló ifjumunkás hosszú idő óta a legjobbak közé tartozik és eddig sem huzódzott a munka nehezétől. Szorgalmával, azzal az igyekezetével, hogy a munkaidő minden percét kihasználja, megszerezte társai becsülését, és - mint alapszervi DISZ titkár - bizalmát is. Németh József az idén átlagosan 250 százalékos teljesítményt ért el és elnyerte a sztahanovista oklevelet. Legutóbb pedig a "Kiváló dolgozó" jelvény feltételeit teljesítette. Tagja az Üzemrész kilenc tagú ifjusági brigádjának, s mint ilyen, saját előirányzatának tulszárnyalásán kívül még számos munkasikernek részese. A munkacsoport tagjaival együtt vállalta, hogy a selejtes kormánykerekekről lefejtji a használható anyagot és átadja újra felhasználásra. Igéretét valóra váltotta s így társaival 19.000 forint értékű gumit mentett meg a kárba vesztéstől. A munkacsoport a legutóbbi értékelés alapján megszerezte a gyár ifjusági brigádjainak versenyében az első helyet.

Az alapszervi DISZ-titkár Juliusban újabb nagyszerű eredményekkel öregbítette saját és brigádjának hírnevét. Ebben a hónapban mintegy 30 százalékkal megnövekedtek a tervben meghatározott feladatai, mégis elhatározta, hogy nem teljesít kevesebbet az eddiginél. Sokat töprengett az ígéret valóraváltásának módján. Végül arra az elhatározásra jutott, hogy két gép helyett három gép kezelésére vállalkozik, s így fokozza teljesítményét. Már első próbálkozására sikerrel járt és azóta három gépen készíti az akkumulátor-házakat. Teljesítményét nemcsak megtartotta a korábbi szinten, hanem fokozta is. Juliusban eddig átlagosan 300 százalékos teljesítményt ért el. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. július 22.

6 óra 05 perc

Hirek a főváros területéről

i In/Bnc/PE Li Mi

1955. július 22.

Az Állami Védőnőképző Iskola /XII. Istenhegyi ut 32./ július 23-án délelőtt 10 órakor tartja az iskola 25 éves fennállásának ünnepségét. A megnyitót dr. Román József egészségügyi miniszter mondja.

x x x

Július 25-én, délelőtt 10 órakor adják át ünnepélyesen a most épülő új lakótelepek első nagy KÖZÉRT élelmiszerüzletét a XIV. kerületben a Kerepesi ut és Nagy Lajos király ut sarkán lévő "J" épületben.

x x x

A XII. kerületi tanács közli: A Diana utca és Költő utca^a csatlakozásának átépítése miatt szükséges a Diana utcának - a Mártonhegyi ut és a Költő utca közötti -, továbbá a Költő utcának - a Diana utca és a Mátyás király ut közötti - szakaszán az egyirányú forgalom bevezetése. A járművek a Szabadsághegyre a Mátyás király és a Hollós uton át közlekedhetnek, a város felé pedig a forgalom a Diana utca és a Költő utcán át bonyolódik le. Az ideiglenes egyirányú közlekedés július 21-től augusztus 6-ig tart. /MTI/

- - - -

Huszonnyolc budapesti uttörő táborban

i Tom/Tr/PE Li Mi

1955. július 22.

a legjobb uttörő- és DISZ kulturális csoportok részvételével változatos gyermekműsorok, mesemondások és bábjátékok szórakoztatják a kispajtásokat. A margitszigeti, a hárshegyi, a nagyréti stb. uttörőtáborokban tábortűzek köré gyűlik estéről-estére a vidám kis sereg. Több táborban lesz kórusbemutató és zenedélután, hanglencsékkel, vagy zenekarok közreműködésével. Mintegy százezer ifjúsági mozibérletet bocsátottak ki, amellyel olcsó helyárrakon tekinthetik meg a fiatalok a filmeket. Vasárnap délelőttönként matinén játékfilmeket vetítenek az ifjúság számára. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. július 22.

6 óra 10 perc

Százhuszonkét mezőgazdasági üzem patronálnak az élelmiszeripari
üzemek

1955. július 22.

A múlt év végén hatvan élelmiszeripari üzem vállalt védnökséget hetven termelőszövetkezet, tizenöt gépállomás és harminchét célgazdaság felett. A patronáló üzemek közül a Kőbányai Sör- és Malátagyár végzi legjobban munkáját. A sörgyáriak az aszódi Petőfi és a csibráki Viharsarok Termelőszövetkezetet, az ujszilvási söripari célgazdaságot, valamint a Budapesti Sertés-tenyésztő és Hizláló Vállalatot segítik. A gyár kocsikat, gépeket készít és javít részükre és politikai munkában is segítenek. A sörgyári népnevelők felvilágosító munkája nyomán például március óta husz ^{uj} taggal gyarapodott a két termelőszövetkezet.

Eredményesen dolgozik a mezőgazdaság megsegítése terén a Kaposvári Cukorgyár, is. A gyár dolgozói a nagyberekai Győző Termelőszövetkezetet patronálják. Most elhatározták, hogy jó felvilágosító munkával termelőszövetkezeti községgé fejlesztik Nagybereket.

Az élelmiszeripari üzemek segítségét a mezőgazdasági dolgozók termelési szerződések kötésével hálálják meg. Azok a szövetkezetek, amelyeket a cukorgyárak patronálnak, részt vesznek a kétszáz mázsás cukorrépatermelési mozgalomban. A bordányi Dus Kalász Termelőszövetkezet pedig elhatározta, hogy az őket patronáló Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat részére két holdon fűszerpaprikát termelnek. /MTI/

- - - -

"Egy kis meglepetés" címmel balesetelhárítási kisfilm készül

1955. július 22.

A Belügyminisztérium Politikai Osztályának filmesoportja "Egy kis meglepetés" címmel balesetelhárítási kisfilmet készít. A film - Pongrácz Imre, Mednyánszky Ági, Gózon Gyula és több más fővárosi színész közreműködésével - egy siető, gondatlanul és szabálytalanul közlekedő gyalogos esetét mutatja be. A tizperces kisfilmet a jövő hónapban már játsszák a mozikban. /MTI/

- - - -

B 4. kiadás

1955. július 22.

6 óra 15 perc

Az üzemi párt- és DISZ-szervezetek az ifjuság közötti munka megjavításáért

1955. július 22.

A budapesti üzemek párt- és DISZ-szervezetei sorra megvitatják az ifjuság nevelésének kérdéseit. A közös tanácskozások nyomán a pártszervezetek fokozott segítséget nyújtanak a DISZ munkájának megjavításához.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyárban legutóbb megtartott kibővített pártbizottsági ülésen a kommunisták legjobbjai, a gazdasági vezetők, valamint a DISZ-aktivisták közösen jelölték meg az ifjuság nevelésével kapcsolatos feladatokat. Többi között elhatározták, hogy a DISZ-bizottság kiselőadásokat rendez az alapszervezetekben az elvtársiasság, a szülők és az idősebbek iránti tisztelet, a barátság és a becsület kérdéseiről. A megbeszélés résztvevői pártmegbízatásnak tekintik a jövőben a DISZ-szervezetekkel való törődést, s közös erővel arra törekcszenek, hogy december 15-re az üzem ifjuságának 95-98 százaléka tagja legyen a DISZ-nek.

A Kábel- és Műanyaggyárban megtartott közös értekezlet után megszüntetik azt a helytelen gyakorlatot, hogy eddig bizonyos törzsgárdára építették a DISZ-szervezetet, a többi fiatal pedig elhanyagolták. A pártbizottság év végéig 40 kommunistát ad át a DISZ-nek, továbbá segíti az értelmiségi ifjak nevelését is. A Kábel- és Sodronykötélgyárban a DISZ-bizottság eddig nem tudta az ifjuság döntő többségét összefogni. A megbeszélések értelmében a diszisták vállalták, hogy év végéig a dolgozó fiatalok háromnegyed részét bevonják az ifjusági szövetségbe. Az alapszervezetek munkájának fellendítésére a vezetőséget mindenütt egy párttag fogja támogatni. A munkaversenyben eddig is szép eredményeket a DISZ brigádok mellé újabb hármat szerveznek. A gyár fiataljai megfogadták, hogy év végére a kerület élenjáró DISZ-szervezetei közé kerülnek. /MTI/

/elért

Több mint ötszáz műsoros rendezvény a szabadtéri színpadokon

1955. július 22.

A tanácsok, a szakszervezetek és a tömegszervezetek összesen több mint ötszáz műsoros rendezvényt tartanak. Ezek közül a szakszervezetek háromszázat, az MSZT nyolcvanöt, a tanácsok hetvenöt, az MNDSZ és a DISZ körülbelül ötven-ötvenet szerveznek. Ezen kívül nyolcvan szavalóest is lesz a szabadtéri színpadokon, hogy a verskedvelők igényeit kielégítsék. /MTI/

Hirek a söriparból

1955. július 22.

Söriparunk a múlt esztendőben az 1938-i mennyiségnek több mint a hatszorosát készítette. A sörgyárak az idén ismét tovább növelik termelésüket: a tervek szerint a tavalyinál 15 százalékkal több sört kap a lakosság. Ez azt jelenti, hogy házáink minden egyes lakójára évente 21 liter sör jut.

X X X

A söripari dolgozók már hozzáláttak a második ötéves terv előkészítéséhez. Ebben az időszakban annyi sört akarnak főzni, hogy évente 30 liter jusson egy-egy lakosra. Ennek érdekében már most több új berendezést készítenek a gyárakban. A Kőbányai Sör és Malátagyárban például nemrégiben új főzőház berendezésének felszerelését fejezték be. A főzőház üzembehelyezésével a gyár évente 150.000 hektoliterrel több sört készít. A minőség javítása érdekében még ebben az évben 106 új ászoktartályt kap a gyár és így hosszabban érlelhetik az italt.

X X X

Nagyszerű ütemben dolgoznak a Nagykanizsai Sörgyár építői. Bár az építkezésen munkáshiány van, a kőművesek mégis vállalták, hogy az év végére befejezik munkájukat. Az új gyár kazánjait és turbináját a Láng Gépgyárban készítik. Itt most azért harcolnak, hogy szeptemberben hozzáláthassanak a berendezések szereléséhez. Ha ígértüknek elegendő lesznek, a Nagykanizsai Sörgyár 1956 januárjában megkezdheti a sör gyártását. /MTI/

- - - -

Új hidegkonyha a VIII. kerületben

1955. július 22.

A VIII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat új hidegkonyhát építtetett a József utcában. Ez a konyha látja majd el a kerületet süteményekkel, hideg ételekkel, valamint egyéb hidegkonyhai készítményekkel. A korszerűen berendezett üzem két hét múlva kezd dolgozni. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. július 22.

6 óra 25 perc

Ujból szabályozták a vājártanulók ösztöndiját és juttatásait

1955. július 22.

Néhány héttel ezelött a vājárképzés tanulmányi idejét két évről három évre emelték fel. Ezzel egyidejűleg a felvétel alsó korhatárát 14 évben állapították meg.

A határozatnak megfelelően ujból szabályozták azokat a juttatásokat, amelyekben a vājártanulók részesülnek. A fiatalok az intézetekben eltöltött idejüktől és a tanulásban elért eredményeiktől függően 160 forinttól 540 forintig terjedő havi ösztöndiját kapnak.

A bányauzemektől távollakó fiatalokat otthonokban helyezik el, ahol ellátásban is részesülhetnek. Az otthonban nyújtott szállásért és ellátásért csekély összegű térítést fizetnek. A bejáró tanulók néhány filléres térítésért ebédet kapnak.

Kiterjed a gondoskodás a vājártanulók ruhaellátására is. A fiatalok tanulmányi idejükre posztó köpenyt, bányászöltönyt, tányérsapkát, nyakkendőt, fekete bakancsot, ezenfelül munkaruhát, fejtő borsapkát, gumicsizmát és egy esztendőben kétszeri bakancs-talpalást, háromszori bakancs-sarkalást kapnak. /MTI/

Utnak indították a magyar lovakat a moszkvai nemzetközi versenyre

1955. július 22.

Augusztus 14-én Moszkvában nagyszabású nemzetközi lóverseny kezdődik, amelyen a Szovjetunió, Lengyelország, Csehszlovákia, a Német Demokratikus Köztársaság, Románia, Bulgária, Magyarország, Kína és Mongólia legjobb telivér- és ügétő lovai indulnak. A Lósport Igazgatóság tizenegy telivért és négy ügétőt jelölt ki a nagy versenyre, amelyeket az elmúlt napokban már utnak is indítottak. A versenylovak így a hosszú utazás után pihenhetnek és megszokhatják a külföldi pályát, ahol összesen 33 versenyben vesznek részt. A versenyek lebonyolítása után a lótenyésztési szakemberek konferenciát tartanak a tenyésztési tapasztalatok megbeszélésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955 július 22 .6 óra 30 perc
A Képzőművészeti Kiadó fényképpályázata

i H A L I T I M I 1955 július 22

A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata fényképpályázatot hirdet olyan művészi, képeslevelezőlapon történő reprodukálásra alkalmas felvételekre, amelyek hazánk szép tájait, műemlékeit, szocialista építkezéseket, községeink nevezetességeit, városi, községi látképeket, utcarészleteket ábrázolnak.

Pályázati feltételek: A pályázaton kizárólag 18x24 centiméteres, lágy, nyomdai reprodukcióra alkalmas kópiával lehet résztvenni. A képeket 1955 szeptember hó 15-ig a megyei, illetve megyei jogú városi tanács népművelési osztályára kell beküldeni. A pályázat jelílgés. A fotók hátlapjára a helység, az ábrázolt hely, a műemlék adatai és a jelige ráírandó. Zárt borítékban kell mellékelni a pályázó nevét és címét.

A pályázat tájegységi beosztásban hat városban - Győr, Pécs, Budapest, Miskolc, Debrecen, Szeged - kerül bírálóbizottság elé. Ennek megfelelően

6 drb.	I. díj	á Ft. 500.-
12 "	II. díj	á Ft. 300.-
10 "	III. díj	á Ft. 200.-

kerül kiosztásra.

Ezenkívül a Kiadóvállalatnak jogában áll a pályadíjat nem nyert fotókból 50.-től 150.- forintig terjedő áron levelezőlapon történő sokszorosítás céljára vásárolni.

A bírálóbizottságokban a megyei és városi tanácsok népművelési osztályvezetőjén, a Haza-fias Népfront képviselőjén és a Képzőművészeti Alap Kiadóvállalatán kívül a MADOME képviselője is résztvesz.

A pályadíjakat 1955 novemberében osztják ki a fenti tájegységi központokban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955 július 22

6 óra 35 perc

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen esti nyelvтанfolyamok indulnak

i Sr/DÉ Li TI M1

1955 július 22

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karán szeptember 1-től esti nyelvтанfolyamok indulnak. A tanfolyamok három évesek és csoportonként orosz, angol, francia, német és kellő számú jelentkezés esetén más nyelvekből, olaszból és spanyolból kezdik meg az oktatást.

A tanfolyamokra elsősorban azok a dolgozók jelentkezhetnek, akiknek műszaki, vagy gazdasági irányú szakképzettségük van, és a munkakörük jobb ellátásához idegen nyelv tudása szükséges.

A tanfolyamra való jelentkezéseket az illetékes minisztériumok és főhatóságok személyzeti osztályai eszközlik: a felvételi nyomtatványok az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karán szerezhető be. Jelentkezési határidő: július 31.

A felvételi vizsgákat augusztus első felében bonyolítják le és azon a vizsgázóknak a magyar nyelvten és helyesírás ismeretéről kell tanubizonytságot tenniük. /MTI/

- - -

Hírek a budapesti fiatalok életéből

i 3 HI/Szb Li TI M1

1955 július 22

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodájának DISZ-szervezete július 24-én, vasárnap a VIT tiszteletére ifjúsági napot rendez a vállalat rómaiparti üdülőjében. A strandoláson kívül koraraggeltól későestig sportrendezvényeken, tréfás versenyeken vesznek részt a fiatalok

x x x

A Magyar Optikai Művek fiataljai javában készülődnek az augusztus 6-i ifjúsági karneválra. Azt tervezik, hogy a nagyszabású felvonuláson bemutatják, hogyan dolgozik és szórakozik a gyár fiatal-sága. A menetben viszik majd legfontosabb gyártmányaik modelljét, többi között egy nagyméretű fényképezőgépet, amelynek lencsőjéből a béke és barátság jelképeként galembok röppennek a magasba. A színpompás jelmezbe öltözött művészeti csoportok a MOM kulturház kicsinyített mását viszik magukkal. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. július 22.

6 óra 40 perc

Megkezdtek a Geiger-Müller számlálócsövek egyik típusának hazai gyártását

i Bc/Tr/PE Li P

1955. július 22.

A rádióaktív és kozmikus sugárzások mérésére szolgáló műszerek legfontosabb része az ugynevezett Geiger-Müller féle számlálócső. Külön csőtípusok szólnak az alfa, a béta és a gamma sugárzás mérésére. Rendkívül finom szerkezetük pontosan érzékeli a rádióaktív és kozmikus sugárkérkezősét és skálák mutatják a beérkező részecskék számát.

Az elmúlt hónapokban az Irodagép Ipari Vállalat higanycső-laboratóriumában Váradi Arisztid kutatómérnöknek és Gerber László főmérnöknek a Központi Fizikai Kutató Intézet tapasztalatainak felhasználásával sikerült megoldania a béta sugárzást mérő csövek gyártásának problémáját. A vállalat már meg is kezdte a csövek szállítását különböző ipari és tudományos intézményeknek.

Eddig ezeket a csöveket a velük dolgozó tudományos intézmények, kutató intézetek maguk voltak kénytelenek előállítani, ami sok idejüket kötötte le és hátráltatta munkájukat. A gyártás megindulása nemcsak a hazai szükségletek kielégítését teszi lehetővé, hanem mód nyílik a máris mutatkozó külföldi érdeklődés kielégítésére is.

A laboratóriumban igen előrehaladott kísérletek folynak az alfa és a gamma sugárzást mérő csövek előállítására is. A kísérleti példányok még az ősszel elkészülnek, s ezek alapján megkezdik a gyártás előkészítését. /MTI/

Kinyitnak a "virágcsárdák"

i SJ/Dé/PE No P

1955. július 22.

Az elmúlt nyáron nagy forgalmat bonyolítottak le a Virágért forgalmas tereken felállított elárúsító helyei, amelyeket a vásárlók tréfásan "virágcsárdának" kereszteltek el. Az utcai virág elárúsító helyeket az idén is kinyitják, a Marx téren, a Kálvin téren és a Flórián téren már meg is kezdték az árusítást. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

8 lo. kiadás

1955 július 22

6 óra 45 perc

Az Egyesült Izzóban már működik az újonnan épített gázfejlesztő berendezés

i DI/Fd NL TI M1

1955 július 22

Az Egyesült Izzóban az izzólámpák, fénycsővek és rádiócsövek készítéséhez sok gázt használnak el, s a legutóbbi időkben már kicsine bizonyult a meglévő gázfejlesztő berendezés teljesítőképessége. Ezért egy évvel ezelőtt mintegy 1,400.000 forintos költséggel új gázfejlesztő berendezés készítéséhez kezdtek. A munkákat az idén fejezték be, s az új gázfejlesztő készülék már megkezdte működését. Üzembehelyezéssel a gyárban megkészszerződött a gáztermelés, s így most már zavartalan az üzemszervek gázellátása. /MTI/

- - -

A kohó- és gépipar ujitói fél év alatt több mint 141,000.000 forintot takarítottak meg népszármáságunknak

i TP/Szb NL TI M1

1955 július 22

A Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelote alá tartozó vállalatok és üzemek dolgozói jó munkájukon kívül ujitó-alkotó tevékenységükkel is hozzájárulnak iparunk fejlesztéséhez. Ennek bizonyosága az is, hogy az év első felében a dolgozók 51.517 ujitási javaslatot nyújtottak be, amelyekből a bírálóbizottságok 26.627 ujitást találtak bevezetésre alkalmasnak. Fél év alatt kohó- és gépipari üzemekben 25.223 ujitást alkalmaztak. Utólagos számítások szerint az ujitások ezreivel az év első felében 141,279.652 forint megtakarítást értek el. Dolgozóink ujitótevékenységükért az év első felében csaknem tízmillió forint ujitási díjat kaptak. /MTI/

- - -

Ötmillió pontyivadékat kaptak a termelészövetkezetek

i Ká No TI P

1955 július 22

A Haltenyésztési Kutató Intézet irányítása alatt működő Szajoli Haltenyésztő Állomás, ezévi keltetéséből eddig ötmillió 2-3 centiméteres zsenge pontyivadékat adott a termelészövetkezeti halastevak és rizsföldek betelepítéséhez.

Szajolon további jelentős készletek állnak a rizstermelő termelészövetkezetek és szakcsoportok rendelkezésére. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. július 22.

6 óra 50 perc

A VIT-re készülő művészek a rádióban

i Tom/Tr/PE Li P

1955. július 22.

A VIT- versenyre készülő fiatal művészek a rádió jövő heti műsorában is szerepelnek. Beszámolnak arról, miként készültek fel a versenyre és egyúttal izelítő is adnak művészetükről. Július 25-én, 26-án és 29-én az ének- és hangszerművészek műsorát közvetítik, 28-án pedig operahangverseny egészíti ki a rádió VIT-műsorát. Július 30-án a budapesti és a bukaresti VIT zenei versenyek műsorából adnak részleteket.

A rádió ifjusági osztályának műsoraiban: zenében, hirben, riportban és rádiójátékokban egyaránt helyet kap a fiatalok V. nagy béketalálkozója. Hasonló módon az irodalmi műsorok is foglalkoznak a VIT-tel. /MTI/

Öt nap alatt több mint nyolcvan kilométeres gyalogturát tettek az Operaház természetjárói

i Tom/Dé/PE Li P

1955. július 22.

Az Állami Operaház szakszervezeti bizottságának kezdeményezésére a színház természetjárói ötnapos turát rendeztek a Bükkben. Az Operaház művészeiből és műszaki dolgozóiból alakult tura-csoport több mint nyolcvan kilométeres gyalogturán megtekintette a Bükk hegység legszebb részeit: Bánkutat, az ezer méter magasságban fekvő Bálványt, a szentléleki, telekesi és várkúti menedékházakat, valamint Eger városát. A színház szakszervezeti bizottsága ezen a nyáron tervbe vette még az Aggteleki cseppkőbarlang és a Csillagvizsgáló megtekintését. Ezen kívül egyhetes bükki sátorozást is terveznek. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. július 22.

6 óra 55 perc

Barokk stílusú hálószoba garnitúra készül

i GÖ/Fd/PE NL Mi

1955. július 22.

Butoriparunk ebben az évben nemcsak több lakásberendezési tárgyat készít, mint tavaly, hanem növeli a butorok választékát is. A Budapesti Butorgyár dolgozói például a második félév elején új cikkek gyártását kezdték meg. A "szabászatban", - ahol a butorok egyes részeit vágják ki a fából - már hozzáláttak egy barokk stílusú hálószoba-berendezés készítéséhez. Az izléses butorokból háromszáz garnitúrát készítenek, s árusításukat a negyedik negyedévben kezdik meg.

Nemrégén készült el a gyárban két zeneszekrény mintapéldánya is. Ezek sorozatgyártásához a napokban láttak hozzá. A tervek szerint ötszáz nagyobb és 1250 kisalakú zeneszekrényt készítenek az év végéig. A gyár eközben készül már az októberben megnyíló butorkiállításra is. /MTI/

- - - -

Tizezer háztartási robotgépet készít ebben az évben a HÁFÉM KSZ

i Sz/Szl/PE NL Mi

1955. július 22.

A Háztartási és Fémtömegcikkgyártó KSZ az idén kezdte meg a kézi meghajtású háztartási robotgépek gyártását, amelyek több mint tízféle műveletet végeznek. A legkülönbözőbb élelmiszereket: diót, mákot, húst, morzsát lehet velük őrölni, zöldséget reszelni, uborkát, burgonyát szeletelni, tarhonyát készíteni. Eddig háromezer újfajta robotgépet készítettek, amelynek ára 450 forint. Az év végéig összesen tizezret gyártanak. /MTI/

- - - -

Száznegyven lakás épül Csepelen

i SFB/Szb/PE NL Mi

1955. július 22.

Csepelen, az Erdősor utcában új házsorok bontakoznak ki a 25. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozóinak munkája nyomán. Csinos kivitelű, földszintes, kertes ikerházakat emelnek itt az építőipari brigádok, amelyekben összesen 104 összkomfortos lakás lesz. A családi házak könnyű betonelemekből állnak majd, amelynek anyagát az I-es számú Épülettelepítőgyár szállítja. Az év végéig 34 lakás épül fel és ezekbe az RM Művek dolgozói költöznek majd be. /MTI/

- - - -

Elutazott a lengyel művészdelegáció

i. fn./Szl./Bné Li Mi

1955. július 22.

I. Jastrzebowski festő- és iparművész, a varsói Képzőművészeti Akadémia tanára, M. Wajman grafikusművész, a krakkói Képzőművészeti Akadémia tanára, I. Buczkowski prózaíró és J. Celniker festőművész, - akik a magyar-lengyel kulturális egyezmény értelmében egyhónapos tanulmányuton voltak Magyarországon, - visszautaztak a Lengyel Népköztársaságba.

Elutazásuk előtt I. Jastrzebowski professzor, a delegáció vezetője az alábbiakban tájékoztatta magyarországi tanulmányutjuk tapasztalatairól a Magyar Távirati Iroda munkatársát:

- Nagy kitüntetés számunkra, - mondotta, - hogy Magyarországra jöhettünk tanulmányutra, s hogy hazájukban ismerhettük meg a magyar képzőművészet régi és mai alkotásait. Számos képzőművészeti intézményt látogattunk meg: a Magyar Képzőművészeti Főiskolát, a Magyar Építőművészek Szövetségét, fővárosi és vidéki muzeumokat, kiállításokat, alkotó otthonokat. Megnéztük más területen is az új magyar élet/alkotásait, az uttorótáboroktól és üdülőktől kezdve egészen a Népstadion gyönyörű, hatalmas építményéig. Megtekintettük a 90 éves nagy magyar festőművész, Csók István gyűjteményes kiállítását. Szőnyi István és Pör Bertalan festőművészt, Pátzay Pál szobrászművészt epreskerti műtermükben látogattuk meg.

Uj

- Hosszan tanulmányoztuk a magyar muzeumok anyagát, különösen az Országos Szépművészeti Múzeum kincseit. Ezt a muzeumot a világ egyik legjobban szervezett muzeumanak tartjuk; a világ minden kiváló művészétől találunk benne három-négy remekművet. Ugyancsak kiválóan szervezett a Nemzeti Múzeum, a Néprajzi és az Iparművészeti Múzeum is. Általában a magyarországi muzeumszervezéstől sokat tanulhattunk, mindenütt érezni az egységes vezetést; az összes muzeumok összefüggő, szerves egységet alkotnak.

- Az új épületek közül a Népstadion tette rám a legnagyobb hatást. Lenyűgöző látványt nyújt ez a hatalmas létesítmény, az új magyar építészet egyik legkiemelkedőbb alkotása. Általában megállapíthatjuk, hogy az új magyar építészet alkotásaiban tükröződik a nemzeti jelleg, érvényesülnek a sajátos magyar vonások.

- Amerre jártunk, mindenütt azt tapasztaltuk, hogy a magyar művészek és a művészetekkel foglalkozó szakemberek is ugyanannak a célnak az érdekében dolgoznak és harcolnak, mint mi: hogy a művésze-

II /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. július 22.

7 óra 01 perc

/Elutazott a lengyel....folyt./ i Fm/Szl/Bné Li Mi

tet minél közelebb hozzák a mindennapi élethez, hogy a művészek alkotásai minél szélesebb néprétegekhez jussanak el.

M. Wajman grafikusművész, a krakkói képzőművészeti akadémia tanára a magyar grafikai művészet tanulmányozása terén szerzett tapasztalatairól beszélt.

- A muzeumokban és a kiállításokon megállapíthatjuk, hogy a magyar grafikai művészetet mindenütt igen magas színvonalu alkotások képviselik. Magyarországon sok tehetséges grafikusművész van, akik egyben kiváló festőművészek is. A mai magyar grafikával kapcsolatban azt tapasztaltuk, hogy a művészi kifejezési eszközök jelentősen bővültek, míg a festészetben a kifejezési formák még mindig a XIX. századbéli tradíciókat tükrözik.

- Igen jól szervezettnek tartjuk a magyar képzőművészeti oktatást. Mezőkövesden meglátogattunk egy képzőművészeti szakkört, amelyen 10-12 éves gyermekek vettek részt. Többen közülük Budapestre kerülnek majd, hogy a képző- és iparművészeti gimnáziumban folytathassák tanulmányaikat. Megnéztük a Képzőművészeti Főiskola hallgatóinak évi kiállítását is. Itt különösen a plakáttervek tetszettek. A miskolci országos képzőművészeti kiállításán találkoztam Feledi Gyula festőművésszel, aki a krakkói képzőművészeti akadémian tanítványom volt. Hosszan beszélgettem vele és az ott megjelent többi magyar művésszel is. Mindannyiunknak az volt a véleménye, hogy a jövőben tovább kell mélyítenünk a magyar és a lengyel nép kulturális kapcsolatait, kiállításokon és tanulmányutakon még jobban meg kell ismernünk egymás művészetének eredményeit. - mondotta. /MTI/

A Kulturkapcsolatok Intézete képzőművészeti kiadványokat, gyermekrajzokat és szobrokat küldött Japánba.

i Fm/Fm/Bné Li Mi

1955. július 22.

A hirosimai Latsuura Gyermekkollégium értesítette a Kulturkapcsolatok Intézetét, hogy a Judanaka hőforrásoknál Nagano körzetben a nyáron ifjusági képzőművészeti szemináriumot indít, amelyen többi között magyar gyermekek által készített képzőművészeti tárgyakat is bemutatnának. A Kulturkapcsolatok Intézete képzőművészeti kiadványokat, fényképeket, gyermekrajzokat és szobrokat küldött Joji Latsuurának, az ifjusági képzőművészeti szeminárium előkészítő bizottsága elnökének. /MTI/

TZ

MTI BEJ. FÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955. július 22.

7 óra 10 perc

Angyalföld példát mutat - A szülők az üzemi dolgozókkal közösen szépítik a nyáron a kerület iskoláit

i In/Bné/Bné Li Mi

1955. július 22.

Angyalföld dolgozói szívrvel-lélekkal segítik az iskolákat. A XIII. kerület iskolái közös erőfeszítéssel egyre szebbé, korszerűbbé válnak.

Az oktatási állandó bizottság

egy-egy tagja három-négy iskolát patronál, résztvesz a szülői munkaközösségek értekezletein és szoros kapcsolatot tart a környékbeli üzemekkel. Közös megbeszéléseken állapítják meg, hogy egy-egy iskolának mire van szüksége, ebből mennyit vállal a tanács oktatási osztálya és mit végez el társadalmi munkában a szülői munkaközösség, vagy egy-egy üzem. Az oktatási osztálytól megkapják a javításokhoz szükséges anyagot, a munkát pedig a szülői munkaközösségek, az üzemek dolgozói végzik el. De sok esetben az üzemek nemcsak munkával, hanem jelentős mennyiségű értékes maradékanyag feldolgozásával adnak segítséget.

A Lehel utcai fiú iskolát

most tatarozzák a MÁVAUT főműhely dolgozói. Tizenhat tantermet, három folyosót már kifestettek, majd a tantermekben szükséges kisebb-nagyobb javításokra kerül a sor. Ha ezt a munkát vállalattal kellett volna elvégeztetni, a költség 30.000 forintot tenne ki. A régi, hatalmas iskolaépületben 23 éve nem festették át az ajtókat, a nyáron a kapott, színehagyott ajtókat a szülői munkaközösség segítségével rendbehozzák. A tanév kezdetekor halványoszürke ajtók, hóhérr falak fogadják a gyermekeket.

Az iskola igazgatója Várhegyi Tibor tanácsstag, az oktatási állandó bizottság vezetője, a legszorosabb kapcsolatban van a MÁVAUT főműhelyének dolgozóival. Amikor felvetődött, hogy uttoró táborozásra kellene küldeni a Börzsönybe az iskola 40 uttorójét, Várhegyi Tibor a MÁVAUT-hoz fordult. Az üzem július 2-án autóbust bocsátott az iskola rendelkezésére, ez vitte táborozásra a gyermekeket és hozta vissza őket. A táborozás költségeit a szülői munkaközösség fedezte.

A margitszigeti uttorótábor

bővítését úgy oldják meg, hogy hatalmas ponyvatető szerkezetet húznak az épület meghosszabbítására. Ebben a fedett helyiségben, hús árnyék-

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. július 22.

7

óra 15 perc

/Magyalföld példát mutat - ...folyt./ i Im/Bné/Bné Li Mi

ban étkeznek majd a gyermekek és találnak menedéket a nyári zivatarok elől. A ponyvat tartó tetőszerkezetet a Darugyár adta, a gyár dolgozói végezték a vasbetonalapozást is, a vízhatlan ponyvát pedig a Zsák-ponyvakészítő és Javító Vállalat juttatta az úttörőtábornak. Mintegy 200.000 forint értékű anyaggal és munkával szénitette, bővítette a két magyalföldi üzem a margitszigeti tábor, az új étkező helyiséget a napokban már használatba veszik.

A Kilián György utcai leányiskola

két folyosóját, napközi helyiségeit és konyháját az Akkumulátor és Razelemgyár, valamint a szülői munkaközösség segítségével kifestették és valamennyi osztályban elvégezték az apróbb, nagyobb javítási munkákat.

A Váci ut 57.szám alatti általános iskola

tanterületi szobait, irodáját kifestették, a szemléltető képeket, táblákat bekeretezték a szülői munkaközösség tagjai. Még a nyáron 16 tantermet meszelnek ki és rendbehozzák a folyosókat és lépcsőházakat is, megjavítják az ajtók zárait, mindezt társadalmi munkával, 42.000 forint értékben.

A Dózsa György uti leányiskola

tíz-három tantermét szintén újjávarazsolták a szülői munkaközösség és az oktatási állandó bizottság aktíváinak szorgalmas kezei. Társadalmi munkájuk értéke 30.000 forintra tehető. /MTI/

Magyar plakatkiallítást rendeztek Londonban

i Fm/Fm/Bné Li Mi

1955. július 22.

Londonban az Iparművészek Társasága rendezésében a közel-múltban kiállítást rendeztek a magyar plakátművészet legkiemelkedőbb alkotásaiból. A anyagot a Kulturkapcsolatok Intézete válogatta össze és küldte el Londonba. A kiállítás alkalmából David Caplen iparművész, - aki tavaly járt Magyarországon tanulmányúton, - előadást tartott a Magyar Népköztársaság művészeti életéről és képzőművészeti oktatásáról.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. július 22.

7

óra 15 perc

/Magyalföld példát mutat - ...folyt./ i Im/Bné/Bné Li Mi

ban étkeznek majd a gyermekek és találnak menedéket a nyári zivatarok elől. A ponyvat tartó tetőszerkezetet a Darugyár adta, a gyár dolgozói végezték a vasbetonalapozást is, a vízhatlan ponyvát pedig a Zsák-ponyvakészítő és Javító Vállalat juttatta az úttörőtábornak. Mintegy 200.000 forint értékű anyaggal és munkával szépítette, bővítette a két magyalföldi üzem a margitszigeti tábort, az új étkező helyiséget a napokban már használatba veszik.

A Kilián György utcai leányiskola

két folyosóját, napközi helyiségeit és konyháját az Akkumulátor és Razelemgyár, valamint a szülői munkaközösség segítségével kifestették és valamennyi osztályban elvégezték az apróbb, nagyobb javítási munkákat.

A Váci ut 57.szám alatti általános iskola

tanterületi szobait, irodáját kifestették, a szemléltető képeket, táblákat bekeretezték a szülői munkaközösség tagjai. Még a nyáron 16 tantermet meszelnek ki és rendbehozzák a folyosókat és lépcsőházakat is, megjavítják az ajtók zárait, mindezt társadalmi munkával, 42.000 forint értékben.

A Dózsa György uti leányiskola

tíz-három tantermet szintén újjávarazsolták a szülői munkaközösség és az oktatási állandó bizottság aktíváinak szorgalmas kezei. Társadalmi munkájuk értéke 30.000 forintra tehető. /MTI/

Magyar plakatkiállítást rendeztek Londonban

i Fm/Fm/Bné Li Mi

1955. július 22.

Londonban az Iparművészek Társasága rendezésében a közel-múltban kiállítást rendeztek a magyar plakátművészet legkiemelkedőbb alkotásaiból. A anyagot a Kulturkapcsolatok Intézete válogatta össze és küldte el Londonba. A kiállítás alkalmából David Caplen iparművész, - aki tavaly járt Magyarországon tanulmányuton, - előadást tartott a Magyar Népköztársaság művészeti életéről és képzőművészeti oktatásáról.

/MTI/

Szintétikus-szál hozzákeverésével kétszeresére növelhető a gyap-
juszövetek élettartama - Szávai István iparigazgató nyilatkozata

i Sz/Szb X Szl, NL, Bn

1955. július 22.

A szövetek minőségének javításáért a gyapjuiparban egy évvel eselőtt kezdődtek meg a szintétikus-szálak felhasználására irányuló kísérletek. Az eddigi kísérletek tapasztalatairól, a további tervekről Szávai István, a gyapjuipari igazgatóság vezetője a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Már több mint tiz-hónapja viselik az első kísérletek során készült öltönyöket, amelyeket a legkülönbözőbb foglalkozásu embereknek adtunk oda próbahordásra. A szövetek tulajdonságairól, gyűrődéséről, tartósságáról, kopásállóságáról, légáteresztő képességéről rendszeresen beszámolnak a kísérleti öltönyök viselői. Ezeknél a szöveteknél a gyapjuhoz, illetve a gyapju és egyéb fonal keverékéhez, 50, 30 és 20 százalékban gyapjuhosszuságura vágott nylonfonalat adtunk. Az eddigi tapasztalatok szerint azok váltak be a legjobban, amelyek 20-25 százalékban tartalmaznak nyilonanyagot. Ez az anyag ugyanolyan jó tulajdonságokkal rendelkezik, mint a gyapjuszövet, tehát viselése kellemes, viszont nagy előnye, hogy szakítószilárdsága nagyobb, kevésbé kopik és így tartóssága, élettartama általában kétszerese a gyapjuszövetének.

- A kísérletek most már a Textilipari Kutató Intézetén kívül több gyapjufonó- és szövőgyárban is folynak. A legjobb kísérletek során a gyapjuhoz legjobban hasonló és ezzel legjobban keverhető szintétikus-szálakat próbálunk ki a legkülönbözőbb arányokban. Már nemcsak fésűs férfiöltöny szövetek gyártásával, hanem kártoltfonalból készülő szövetek és nőruha anyagok gyártásával is kísérletezünk. Ezenkívül próbálkozunk nylonnal kevert kötőfonal előállításával is. Ez a kísérletsorozat a jövő hónapban fejeződik be és eredményeiről a Textilipari Tudományos Egyesületben számolunk majd be.

- További tervünk - amelynek megvalósításához az első lépéseket már megtettük, - hogy új fonókat építünk, ahol külön fonják majd a szintétikus-szállal kevert gyapjufonalat. A fonoda tervezését már megkezdték, építése pedig jövőre indul meg. 1957-től kezdve működik majd és évente másfélmillió méter szövethez elegendő fonal készül itt. A kísérleteket pedig addig is továbbfolytatjuk, hogy mire az új kártolt és fésűsfonoda elkészül, alaposan kidolgozott gyártástechnológia álljon a szakemberek rendelkezésére. Ennek a fonodának a teljesítőképesége olyan nagy lesz, hogy remélhető: két-három év múlva minden családba jut szintétikus-szállal kevert tartós és szép gyapjuruha. /MTI/ - . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955. július 22.

9 óra 30 percre

Harmino mázsás árpatermésből hoznak a kiállításra a mezőberényiek

i Vid Ká/HM Szi, Bn

1955. július 22.

Békés megye termelészövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai legszebb termékeiket és kiváló tenyészállatokat hoznak fel az Országos Mezőgazdasági Kiállításra. Van miből válogatni. A legszebb őszi árpát a mezőberényi Előre Tsz hozza fel arról a nyolc holdas területéről, amelyen holdankint 30 mázsa termést oszlepelt a kőbájn. A mezőkovácsházi gazdák gondosan ápolják híres ipari növényüket, a seprőcirket; Józsa Zoltán az őszi kiállításra a tavalyi 13.5 mázsás termésnél is szebb eredményről akar számot adni.

Kiállítanak az országosan ismert mezőberényi sertésnyésztők is. Nagy László dolgozó paraszt két fehér hussertés törzskanját és három kooáját, Banyai Mihály három berkshiri kanját és két kooáját hozza fel Budapestre./MTI/

- . -

Negyedszer kapálnak a salgótarjáni járásban

i Vid Ká Szi, Bn

1955. július 22.

Az északi fekvésű Nógrád megyében az aratást 8-10 nappal később kezdték, mint az alföldi megyékben. Ezt az időt a termelészövetkezetek, állami gazdaságok dolgozói, az egyénileg gazdálkodók a növényápolásra fordították és az aratás megkezdéséig a megye egész területén befejezték a kukorica, burgonya és cukorrépa harmadszori kapálását. A hegyekkel körülvett salgótarjáni járásban, ahol legkésőbb érik be a gabona, negyedszer gyomtalanítanak. A kapásnövények területének mintegy 70 százalékán végezték el a gazoló kapálást. A cserdi Buzakalász, a mátraménenti Alkotmány, a kisteregyei Vörös Október Termelészövetkezetek dolgozói, Nádújfalui és Karanoskeszi egyénileg gazdálkodói, akik elsőnek fejezték be a negyedszeri kapálást, gyomtalan földkekről indultak a gabonatóblákra./MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955. július 22.

1 óra 55 perc

Év végéig 1100 szarvasmarhával növelik állatállományukat a borsodi termelőszövetkezetek

i Vid Ká, No, Szl, Bn

1955. július 22.

Borsod megye számos termelőszövetkezetében az elmúlt években még úgy gondolták, nem érdemes szarvasmarhát tartani, s legtöbb helyen el is hanyagolták a szarvasmarhatenyésztést. Így csökkent a jövedelmezőség és romlott a tenyésztési kedv.

A Központi Vezetőség határozatából és az ezt követő széleskörű felvilágosító munkából Borsod megye tsz-ei is okultak, s rájöttek, hogy a szarvasmarhatenyésztés fellendítése elsősorban saját érdekük. Már el is készítettek nagyszabású tervüket: év végéig Borsod megye termelőszövetkezetei összesen mintegy 1100 szarvasmarhával szaporítják állományukat.

Az utóbbi másfél hónapban a megye termelőszövetkezetei már 200 szarvasmarhát vásároltak a Dunántúlon. /MTI/

- . -

Ujítás a szemveszteség csökkentésére

i Vid Ká, Szl, Bn

1955. július 22.

Vas megye hegyháti részén, a magasfekvésű szarvaskendi Szabadság Tsz-ben idén nagyon elgazosodott az ősziárpa. A tsz-ben dolgozó kombájn vágószerkezetén az átmenőcsiga a gazos terményt feltekerte és így a gépnek 4-5 méterenként meg kellett állni, hogy letisztogassák a csigát, letépjék a megszorult növényrészeket. A szemveszteség magas volt, mert a feltekert kalászból nagymennyiségű szem hullott ki.

Ezen segített Mayer Géza kombájnvezető, aki az átmenőcsiga fogazatát vaslemezzel leborította. Ezzel a gyomos árpa feltekérést majdnem teljesen megszüntette és a gép most már folyamatosan kis szemveszteséggel dolgozhat. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955. július 22.

11 óra 45 peró

Huszonnégy termelészövetkezetet látogatnak meg a Vas megyei földművesszövetkezetek tagjai

i Vid Ká/HM Szl, Bn

1955. július 22.

Vas megyében a földművesszövetkezetek is széles körben népszerűsítik a termelészövetkezetek eredményeit. A sárvári és cell-dömölki járásban nyolc, a körmendi, szentgotthárdi és szombathelyi járásban hat, a vasváriban öt termelészövetkezet eredményét dolgozzák fel. Fényképeket készítenek, összehasonlító számításokat végeznek, hogy egy-egy község földművesszövetkezeti boltjában mennyit vásárolnak az egyének és mennyit a tsz-ek tagjai. A feldolgozott anyagot 87 földművesszövetkezeti bolt kirakatában helyezik el.

Nagyszámu látogatást is terveznek. A következő három hónapban a földművesszövetkezetek tagjai - egyénileg dolgozó parasztok - 24 Vas megyei termelészövetkezetet látogatnak meg./MTI/

- . -

A Kisbéri Gépállomás kommunistái helyreállították az aratógépek és kombájnok iránti bizalmát

i Vid Ká No Hné Bn

1955 július 22

A bakonyz éli tájakon később érik a gabona, mint az ország más részein, de ezen a héten már a Bakony szélén is minden erőt az aratásra fordítottak. A Kisbéri Gépállomás két kombájnya és aratógépei alig győzik a munkát, hiszen a körzet 16 községének és kilenc termelészövetkezetének több mint 10.000 hold gabonája vár learatásra.

Egy héttel ezelőtt még úgy látszott, hogy a gépállomás tervét sem tudja teljesíteni; a termelészövetkezetek például mindössze 82 hold kombájaratásra szerződtek, s ennek felét is párnappal az aratás előtt visszavonták.

Kiss Péter, a gépállomás kommunista igazgatója és a két kombájnós arató elöltti napokban kimentek a termelészövetkezetekbe, s személyesen vállalták felelősséget a rendezetlen munkáért. Ezeknél a beszélgetéseknél derült ki, hogy talaly az éretlen gabonátáblákat is learatták kombájnnal, s több szövetkezetben befülelt, megdhosodott a gabona. Innen származott tehát az idegenkedés.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 július 22

11 óra 41 perc

/A Kisbéri....folyt/ i Vid Ká No Hné Bn

Gyorsan intéz kedtek ezután. /gép
A gépállomás igazga-
tója és agronómusa személyesen ellenőrzi a gabonátáblák érését,
s a kombájnosok csak utasításukra kezdhetnek új gabonátábla ara-
tásához. Kétóránként megvizsgálják a munkáját, milyen tisztán,
mekkora szemvesztéssel és terlmegárossággal dolgozik.

A tavalyi hibák bátor feltárása igen nagy segít-
séget jelentett a gépállomás kommunista dolgozóinak és vezetőinek
ahhoz, hogy helyreállítsák az aratógépek és kombájnok iránti bizal-
mat. A bakonybányai Előre Termelőszövetkezetben, ahol előzőleg mind-
össze 10 hold árpára szerződtek, a kombájn első öt órai munkája után
azonnal újabb 100 hold aratógép és kombájnaratást kértek. De így
volt ez Bakonyszöbelyhelyen is. A többi bakonyszéli
községben is. A termelőszövetkezetek eddig több mint 250 hold kom-
bájnaratási szerződést kötöttek a Kisbéri Gépállomással. /MTI/

Készül a VIT-re a Balassi-együttes

Vid HA Li Hné Bn

1955 július 22

A békéscserei Balassi DISZ művészeti együttes ed-
digi legszebb, legnagyobb szabású vállalkozására készül; a varsói
VIT-en a világ minden részéről összegyűlt fiatalok előtt képviseli
majd a magyar népi tánckulturát.

Az együttes hétesztendő működése biztosíték arra,
hogy a negyszerű feladatokat jól megoldják. Hiszen az évek során
tett utakon nemcsak a magyar közönség ismerte meg sokszínű, ero-
detai művészetüket, hanem Albániában, Bécsben is sok barátot szerez-
tek a magyar népművészetnek. Több mint 1200 előadáson szerepeltek
már az ország különböző vidékein. Ezeknek az előadásoknak legna-
gyobb sikert aratott, legjobb számaikat válogatták ki a Világifju-
sági Találkozóra.

Forró lelkesedéssel, boldog izgalommal készül az
együttes 24 táncosa a gyönyörű utra. Három hét óta minden nap
több órán át próbálnak, fáradtságot, erőt nem kimélve tökéletesi-
tik, javítgatják műsorukat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 július 22

11 óra 50 perc

/Készül a VIT-re...folyt/ Vid Há Li Hné Bn

Megérkezett Békéscsabára a DISZ központi együttesének rajkőzene-kara. Ennek kíséretével gyakorolják a "Csebei fonó" táncképet, ropják a "Pantlikázó" a "Pontozó" szilaj táncait, tökéletesítik a "Lánybucsu" kedves lírai jeleneteit. Mindegyik műsorszám hagyományos népszokásokat örökít meg a tánc formanyelvén. Ezekon kívül két lengyel számot is betanultak vendéglátóik tiszteletére.

- Az a célunk, hogy méltóan képviseljék népünk eredeti, gazdag művészetét, hiven tolmácsokjuk táncainkon keresztül érzésvilágát, egészséges kedélyét, s ezáltal még több barátot szerezzünk hazánknak külföldön - mondotta Born Miklós, az együttes művészeti vezetője. De igen sokat akarunk tanulni is a VIT-en. Nagy érdeklődéssel várjuk a külföldi táncgyűjtőket, különösen a szovjet művészek szereplését. Ez jó alkalom lesz erre, hogy az ő számikkal gazdagítsuk repertoárunkat, legyen szeretnénk találkozni szlovák művészeti együttesekkel, hogy kicseréljük velük tapasztalatainkat és új szlovák számokkal gazdagítsuk műsorunkat. Megyénk nagyszámu szlovák lakosságának kívánsága szerint.

- Meggyőződésünk, hogy a VIT művészi munkánk gazdagításának sokáig éltető forrása lesz - fejezte be nyilatkozatát Born Miklós. /MII/

Az élenjáró agrotechnika elterjesztéséért dolgozik az MSZT kalocsai agrárszakszervelete

Vid Há Li Hné Bn

1955 július 22

Kalocsán fél évvel ezelőtt a mezőgazdasági technikum tanáraiból, a járási tanács szakszervezetéből agrárszakszerveletet alakított az MSZT. járási szervezete. Az új szakszervelet már a rövid idő alatt is hathatósan hozzájárult a mezőgazdaság fejlesztéséhez a kalocsai járás területén. A téli és tavaszi hónapokban vitaesteket rendeztek a növénytermelés, az állattenyésztés helyes módszereiről.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 július 22

11 3ra 10 perc

/Az élenjáró....folyt/ Vid MA Li Hné Bn

Az előadásokat több esetben gyakorlati tapasztalatszereléssel kötötték össze. Pap József a szakosztály titkára több beszámolót tartott a Moszkvai Összszövetségi Mezőgazdasági Kiállításon szerzett tapasztalatairól. Részben van az agrárszakosztálynak is abban, hogy a kecskei járásban vetették a káposzták legnagyobb részét négyzetesen és a növényápolás is ebben a járásban a legelőrehaladottabb. A termelőszövetkezetek dolgozói sok értékes tapasztalatot szereztek a szakosztály növényápolási bemutatóin. Legtöbb példaként a pillangósok szarításának, kazlázásának legjobb módszerét ismertették meg.

Az agrárszakosztály a második félévben még nagyobb lendülettel látott munkához a mezőgazdaság fejlesztéséről hozott párthatározat megvalósításáért. Tagjai vállalták, hogy valamennyien patronálnak egy-egy termelőszövetkezetet, segítenek többek között a helyes vetésszorgó kialakításában. Tervbe vették - a járás tájékozódásának megfelelően - a főszereplő káposzták, termőterülete növekedésének támogatását. Ebben a paprikatermelő kísérleti gazdaság szakemberei nyújtanak majd segítséget a termelőknek. Rendszeresítették a járás területén a szakelőadásokat. A szakosztály tagjai havonta három előadást tartanak a gazdakörökben, a dolgozók által kívánt témákról. /MTI/

A sárospataki járás dolgozói több mint egymillió forinttal járulnak hozzá a községpolitikai tervek megvalósításához

Vid MA Li Hné Bn

1955 július 22

A sárospataki járás községei az ötéves terv során jelentős beruházásokkal gyarapodtak. Új tantervű központ - Györgyterlő - létesült, számos községbe bevezették a villanyt, iskolák, napközi otthonok épültek a bodrogparti községekben.

Ez évben nemcsak állami támogatással, hanem több mint egymillió forint értékű hozzájárulással segítik elő a járás dolgozói falvaik további építését. A községfejlesztési hozzájárulást részint pénzben - anyagok beszerzésére - részint a díj társadalmi munkával adják a tervek megvalósításához.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 július 22

11 óra 55 perc

/A sárospataki....folyt/ Vid H. Li Hné Bn

Számos községben - mint például Erdőbényén - a társadalmi hozzájárulást a kulturálttér felépítésére fordítják. A tanács rendelkezésére álló 60.000 forint hitelhez mintegy 340.000 forint értékű arányt és társadalmi munkát biztosítottak a község lakói. Az épülő emeletes kulturális ház falazata már elkészült. A fiatalok, és szinte kivétel nélkül a község minden dolgozója, fuverral, kézi napszámmal, szakmákkal segíti az építkezést. Györgyterelő tanyaközpont dolgozója a tervberuházásban elbírányozott szövetkezeti áruház építésében segítenek a községfejlesztési hozzájárulással.

Tisztekerádon a tanácsülés határozata alapján többi között a járdákat és a bekötőutakat hozták rendbe, csaknem 150.000 forint értékű hozzájárulással. Hercegkut község lakói összefogva utat építettek. Ennek előnyét különösen most, a behordásnál, a cséplésnél látják. /MTI/

A fiatal értelmiségiek is mind nagyobb számban vesznek részt a DISZ-szervezetek munkájában.

ö Vid H. Li Hné Bn

1955 július 22

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége II. Kongresszusának egyik fontos utmutatása volt, hogy a DISZ-szervezeteibe vonjanak be minél több ifju értelmiségit. A tapasztalatok ezt bizonyítják, hogy ezek a fiatalok igen kemény lendülettel a szervezetek munkájának.

Péti Nitrogénművek

A Péti Nitrogénművekben, ahol igen sok a fiatal mérnök, technikus, az ifju műszaki értelmiségieknek csaknem 90 százaléka DISZ-tag. Legobbjuk aktívan részt is vesz a szervezet munkájában. Öt alapszervezeti titkárnő is értelmiségi fiatalt választottak.

/folyt.köv./

B 25. kiadás

1955 július 22

11óra 55

perc

/A fiatal értelmiségiek...1.folyt/ ö Vid HÁ LI Hné Bn

A DISZ-bizottság gondoskodik arról, hogy a fiatal műszaki értelmiségiek elsősorban szakmai képzettségüknek megfelelő feladatokat kapjanak. A gyár valamennyi üzemében most alakultak meg az önköltségesítő brigádok. Ezekhez csatlakoztak a DISZ elkenőzőörsei, amelyek ugyancsak hasonló céllal jöttek létre. Így az önköltség csökkentéséért már 22 DISZ-tag dolgozik, közöttük 13 műszaki.

A DISZ gyakran bizta meg a fiatal műszakiakat ezzel, hogy segítsék szakmai problémáikban az ifjunktársakat. Kosda Miklós, a gázgyár fiatal mérnöke például több ifjunktársnak adott már segítséget újításának kivitelezéséhez. Mészáros István, a központi javításihely mérnöke is DISZ alelnökének titkára, rendszeresen foglalkozik azokkal a fiatalokkal, akiknek teljesítménye nem éri el a száz százalékot, vagy valamilyen ok miatt visszaesik. Schneider János technikus is rendszeresen tanítja a gyengébb eredményel dolgozó ifjunktársakat. Többek között ezzel érdekelte ki, hogy a DISZ-bizottság javaslatára most felvették a párt tagjelöltjeinek sorába.

Szelnek

A II. DISZ kongresszus előtt Szelneken kevés értelmiségi fiatal vett részt a szervezetek munkájában. A kongresszus ezen a téren is nagy javulást hozott. A papírgyár példjára, ahol mérnök a DISZ-szervezet titkára, nemrégiben a Tiszamenti Vegyiparokban technikusfiatalt - aki egyébként a szakma kiváló dolgozója - választották a DISZ élére. Ugyanekkor a hét vezetőségi tag közül is egy mérnök, három pedig technikus.

A gyárban az új vezetőség megválasztása óta fellendült a DISZ-munka. A fiatalok többi között szerződést kötöttek a szelneki szigligeti színházzal, amelyek értelmében segítenek a színház fergeszínpadának megépítésében, világítási berendezésének megjavításában.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 július 22

12 óra perc

/A fiatal értelmiségiek...2.folyt/ ö Vid H. Li Hné Bn

A színház viszont elvállalta a gyár fiatalokból álló színjátszó- és táncospartjának, valamint zenekarának patronálását.

A városi DISZ-bizottság az alapszervezetek munkájának javítására instruktor-hálózat kiépítését tervezi. Ebben nagy szerepet szánnak az értelmiségi fiataloknak, akik tanácsokkal, jó példájukkal segítenék a szervezetek munkáját.

Az új tenév megindulásakor létrehozzák a városban a fiatal pedagógusok DISZ-szervezetét. A szervezet munkájába bevont pedagógusok első hármás feladatát tűzi a városi DISZ-bizottság: az eddignél jobban segítsék az iskolák uttörő és DISZ-szervezetét, foglalkozzanak többet az ifjúság nevelésének kérdésével, s fordítsanak nagy figyelmet a fiatal pedagógusok szakmai és politikai továbbképzésére.

Szegedi Tudományegyetem

A Szegedi Tudományegyetem és a Pedagógiai Főiskola DISZ-szervezetében az elmúlt években ugyiszólván csak a hallgatókból állt a tagság. Az idén már számos fiatal tanársegéd is tevékenyen segítette az ifjúsági szövetség munkáját. A DISZ-bizottság négy tagja is közülük került ki. A fiatalok örömmel, szívesen fogadták őket, hisz hallgatókarukban már többéves tapasztalatot szereztek a DISZ-munkában. Élénkebb az élet a diák-klubban, amint Fehér István tanársegéd látja elő a kulturafelelősi teendőket. Nagy sikerrel rendezték meg az egyetemi fesztivált.

A DISZ-bizottság az új tenévben az alapszervezetek vezetőségeit erősíti meg a fiatal tanársegédek bevonásával. Ugy tervezik, segítségükkel az előző évektől eltérően nem októberben, hanem már szeptemberben élénk DISZ-életet teremtenek valamennyi karon. /MTI/

327. kiadás

1955. július 22.

126 - perc

Művészeti munkával a begyűjtés sikeréért

6 Vid H/4 Li 3n

1955. július 22.

Több mint 600 művészeti csoport
agítál Somogyban

Somogy megyében több mint 600 művészeti csoport, illetve brigád végez rendszeres agitációs munkát a nyári hónapokban. Bríadműsorokkal lépnek közösségük dalgozói elő, vendégszerepelnek a szomszédos falvakban, s gyakran kint a mezőn köszöntik a munkában, a begyűjtésben elenjárókat. A csurgói járási kulturház csoportja például naponta felkeresi azokat a gazdákat, akik annak tettek eléget beadási kötelezettségüknek, hogy dallal, táncal, rímussal köszöntsék őket. Részt vállalnak a munkából az üzemi dalgozók is: a Kaposvári Textilmű és a Vas- és Fémipari Kombinát kulturálisai rendszeresen felkeresik a kaposvári járás községeit és változatos műserral szórakoztatják az elenjárókat. Nagy hangsúlyt fektetnek a megyét, amelyek magnetofonnal, keskenyfilmvetítővel is rendelkeznek. Az utközben készített hang- és filmfelvételek bemutatásával népszerűsítik a beadásban példát mutató dalgozókat.

Változatos agitációs munka
Bácsban

Bácsmezőn ötletes, változatos agitációs munka áll a begyűjtés szolgálatában. A Bajai Járási Tanács népművelési csoportja például számos, a begyűjtésre mozgósító színes plakátot küldött ki a községekbe. A dunavesei járásban a beadást népszerűsítő jelszavakat nyomtatják a boltokban a zacskókra, csomagokra. A kaposvári járásban a tanács a DISZ-bizottság híradót ad ki, amely ismerteti az egyes cséplő-munkacsapatok eredményeit, rajzokkal és fényképekkel illusztrált adatokat közöl a legkiválóbb dalgozókról. A kiadványt 50-60 példányban hetente az utörök viszik ki a cséplőgépekhez.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955. július 22.

10 6 perc

/Művészeti munkával..folyt ö Vid HA/ g Li m/

Héves megye kulturháza a begyűjtő

Héves megyében eddig 120 kulturbrigád kapcsolódott be az agitációs munkába és estenként dallal, táncal köszöntik a beadásban példát mutató termelőszövetkezeteket és egyénileg dolgozó parasztokat. Jól veszik ki részüket a munkából a megye kulturháza. A gyöngyösi és a hatvani járási kulturház brigádjai például mindenütt ott vannak, ahol a cséplés folyik. Versekkel és rigmusokkal népszerűsítik azokat, akik az elsők között teljesítették beadási kötelezettségüket. Izgri járási kulturház fiataljai röplapokon ismertetik, kik állnak első helyen a beadásban. A képzőművészeti szakkör tagjai a nyers beadásra mozgósító feliratokat, rajzokat készítenek.

Megjutalmazták a celldömöli járás legjobb rigmusbrigádjait

A Celldömöki Járási Tanács népművelési csoportja sokrétű munkával szolgálja a mezőgazdaságot. Az elmúlt hónapban például előadásokat indítottak a kissonyíri Előre Isz eredményeinek ismertetésére. A nyáron kéthetenként színes röplapokat adnak ki a járásnak a mezőgazdaság terén elért eredményeiről. A kulturálisok gondozzák az egyes községek dícsőségi-tábláit, naponta nyilvánosságára hozzák a legújabb eredményeket. A legjobb gazdákat vendégül látják a mezei előadásokon és harmlomazzal köszöntik őket. Nagy munkában van a járás 15 rigmusbrigádja. Legjobbjaikat a nyári munka végétével megjutalmazza a tanács./MTI/

Több száz ezer forint értékű speciális és egészségügyi beruházás a Békés megyei üzemekben

i Vid HA/dg Li m 1955. július 22.

Ebben az évben már több száz ezer forintot fordítottak a Békés megyei üzemekben a dolgozók egészségügyi ellátására, speciális igényeik kielégítésére. Több mint 300.000 forintba került például a békéscsabai Banya- és Épitőanyagipari Egyesülés szervezetrágya üzemének új ebédlője, öltözői és mosdói. A Vasipari Szekál-tató Vállalat dolgozóit csaknem 200.000 forintból kaptak új fürdőt, öltözőket és zuhanyzókat. A Husipari Vállalat munkásainak korszerű ebédlő és konyha épült./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29, Liedás

1. 1955 július 22

13 óra 25 perc

A VIT tiszteletére ifjúsági termelészövetkezetet alakítanak a békési fiatalok

i Vid Ká No Hné Bn 1955 július 22
A békési területi DISZ-szervezet 13 tagja a napokban elhatározta, hogy a versói VIT tiszteletére mezőgazdasági termelészövetkezetet alakít. A tényleg az állami termelőkörből több mint 300 holdat ad a fiataloknak, akik az idősebbek segítségével belterjes gazdálkodással akarják társaséletüket virágzóvá tenni: helyes, viziszárnyastelep, gyümölcs-és öntözőes konyhakortész szerepel tervükben. A 13 békési diszista kezdeményezéséhez számos parasztfiatal csatlakozását várják, s nagy az érdeklődés az idősebbek körében is. Legutóbb hat család, közöttük tapasztalt állattenyésztő és kertész kérte felvételét az alakuló szövetkezetbe. Az alakuló gyűlést augusztusban tartják. /MTI/

Szállítják a póstelki hordós, káposzta savanyukáposztát

i Vid Ká No Hné Bn 1955 július 22
A Békés megyei mezőgazdasági termékeket értékesítő szövetkezeti központ póstelki konzervgyárának dolgozói júliusban tervükön felül csaknem 100 mázsá hordós, káposzta savanyukáposztát készítették, amelyből a megyén kívül Budapestre és Miskolcra is nagyobb mennyiséget szállítanak.

Az első, mintegy 40 mázsányi szállítmányt már elküldték, s a közeli napokban újabb 54 mázsát indítanak utnak.

A konzervgyárban megkezdték a zöldbab, a csomagos-csentes, valamint sós uborka, savanyupaprika tartósítását. /MTI/

Balkai Bálint és Jakucs László

k MTA & dg Li Hné Bn 1955 július 22
Az Állami Földtani Intézet munkatársai a magyar-bolg r kulturális egyezmény keretében egyhónapos tanulmányutra Bulgáriába utaztak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 július 22

1 óra 25 perc

Időjárásjelentés

& Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti július 22-én,
pénteken délután:

Moeg idő

Európa időjárásában nincs lényeges változás. Az Azóri-szigetektől Nyugat- és Közép-Eurpán át Finnországig és a Szovjetunió határáig magasnyomású gerinc helyezkedik el. Csúszán az Alpok és Kárpátok környékén vannak záporok, zivatarok, míshel csöndes, száraz az időjárás. A Szovjetunió európai részén hűvösebb légkullának haladnak északra-délkelet felé.

Hezánkban esütörtökön tovább tartott a meleg idő. A hőmérséklet általában 27-31 fokig emelkedett, s ma hajnalra csak 17-20 fokig süllyedt. Ismét többfelé volt záporosó, zivatar Tiszaföldváron és Nagykörösön jégeső. A lehullott csapadék mennyisége Turkevényen 30, Hódmezővásárhelyen 26, Tiszaföldváron 24, Salgótarjánban 23, Kékestetőn 22, Kiskunhalason 21 mm volt.

Budapestén esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén pénteken 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt szél, meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 25-28 fok között.

/MTI/

B 31. kiadás 1955 július 22 1 óra 10 perc

A Veszprém megyei tanács három és negyedmillió forintot fordított malmok korszerűsítésére

i Vid Hbj/dg NL TI Bn 1955 július 22

Hatvanhat jól felkészült malom fogadja Veszprém megyében az idei bő gabonatermést. Naponta összesen 27 vagon gabonát tudnak megőrölni, nyolc vagonnal többet, mint tavaly.

A teljesítőképességet 11 malom átszerelésével és két régi malom korszerűsítésével növelték. Ezenkívül egész sor malomban végeztek kisebb-nagyobb korszerűsítési munkákat. Tíz malmot villamosítottak, kilenc pedig lisztkeverőgépet kapott.

A földrajzi adottságoknak megfelelően a Veszprém megyei malmok nagy részét vizierő hajtja. Ezért 18 malomnál végeztek medertisztítást; ezek közül tiznél a lakosság társadalmi munkával nyújtott segítséget. A megyei tanács idén összesen több mint három és negyedmillió forintot fordított a malmok korszerűsítésére, teljesítőképességük növelésére. /MTI/

Az V. Magyar Bányásznapi méltó megünnepléséért

ö Vid Hbj/Szl NL TI Bn 1955 július 22

A dolgozó magyar nép szeptember első vasárnapján ötödször köszönti a bányásznapi alkalmával a föld mélyén dolgozókat. A bányászok a nagy megbecsülést jelentő ünnepre az eddigienél is jobb munkával, több, olcsóbb és jobb szén kitermelésével készülnek. Szénmedencékben megkezdődött már a bányásznapi verseny, s ennek során több bányából kimagasló teljesítményekről adnak hírt.

A várapalotai bányászok is csatlakoztak a komlóiak felhívásához

A Várapalotai Szénbányászati Tröszt vezetői, legjobb dolgozói is megtárgyalták a komlói bányászok felhívását, s elhatározták: csatlakoznak hozzá. Vállalták, hogy augusztus 10- és 20. között alkotmány dekádát, augusztus 21-től szeptember 4-ig pedig bányásznapi őréséget tartanak, s jó munkájukkal 9290 tonna szenet pótolnak másod- és negyedévi adósságukból. A szén minőségének megjavítására 1,62 százalékról 1,11 százalékra csökkentik a szén nedvőtartalmát.

/folyt.köv./

B 32. kiadás

1955 július 22

164

óra 55 perc

/Az V. Magyar...1.folyt./ 6 Vid Hbj TI Bn

A fogadalom valóraváltásáért három százalékkal növelik az elővájai sebességet, gondoskodnak megfelelő számú tartalék munkahelyről. A tröszt legjobb sztahanovista vájrai pedig megígérték, még az idén 250 új bányászt nevelnek.

2135 tonna szenet adtak terven felül a pécsi szénmedence DISZ frontbrigádjai

A pécsi szénmedencében mintegy 500 bányászfiatal dolgozik 27 DISZ frontbrigádban. A fiatalok a második negyedévben terven felül 6748 tonna szénrel járultak hozzá a tröszt tervteltjesítéséhez. Most újabb győzelmek eléréséért dolgoznak. Vállalták, hogy a VIT tiszteletére a harmadik negyedéves tervükön felül 6650 tonnát termelnek. A DISZ frontbrigádok július második harmadának végéig terven felül már 2135 tonna szenet szállítottak felszínre. Munkájuk nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a Pécsi Szénbányászati Tröszt július 22-én reggelig esedékes havi tervét 102,5 százalékra teljesítette.

A bányásznapi újabb 200 tonna szenet törlesztettek régebbi adósságukat Egercsehi bányászai

A második negyedév kezdete óta jól megy a munka az egercsehi bányászokban is, ahol hosszú ideig nem teljesítették a tervet. A lelkes munka nyomán az első negyedév adósságából már több mint ezer tonnát törlesztettek. Ertesülve a komlói bányászok felhívásáról megígérték, hogy újabb 200 tonna szenet küldenek felszínre a még megmaradt adósságuk törlesztésére. Minden erejüket megfeszítve dolgoznak, hogy az év végére minden eddigi hátralékukat behozhassák.

Timár János sztahanovista vájár
hűségpénze

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászai és műszaki vezetői között tavaly 13,5 millió forintot osztottak ki hűségpénzben. Ebben az évben több mint 20 millió forintot adnak át a bányászoknak becsületos munkájukért. Az eddig eltelt 10 hónapi kereset alapján Timár János az oroszlányi XVI-os akna sztahanovista vájár 5690 forint hűségjutalmat kap.

/folyt.köv./

B 32. kiadás

1955 július 22

óra 55 perc

/Az V. Magyar...1.folyt./ ö Vid Hb; TI Bn

A fogadalon valóraváltásáért három százalékkal növelik az elővájai sebességet, gondoskodnak megfelelő számú tartalék munkahelyről. A tröszt legjobb sztahanovista vájrai pedig megígérték, még az idén 250 új bányászt nevelnek.

2135 tonna szenet adtak terven felül a pécsi szénmedence DISZ frontbrigádjai

A pécsi szénmedencében mintegy 500 bányászfiatal dolgozik a 27 DISZ frontbrigádban. A fiatalok a második negyedévben terven felül 6748 tonna szénrel járultak hozzá a tröszt tervteltjesítéséhez. Most újabb győzelmek eléréséért dolgoznak. Vállalták, hogy a VIT tiszteletére a harmadik negyedéves tervükön felül 6650 tonna szenet termelnek. A DISZ frontbrigádok július második harmadának végéig terven felül már 2135 tonna szenet szállítottak felszínre. Munkájuk nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a Pécsi Szénbányászati Tröszt július 22-én reggelig esedékes havi tervét 102,5 százalékra teljesítette.

A bányásznapi újabb 200 tonna szenet törlesztettek régebbi adósságukat Egercsehi bányászai

A második negyedév kezdete óta jól megy a munka az egercsehi bányáuzemben is, ahol hosszú ideig nem teljesítették a tervet. A lelkes munka nyomán az első negyedév adósságából már több mint ezer tonnát törlesztettek. Ertesülve a komlói bányászok felhívásáról megígérték, hogy újabb 200 tonna szenet küldenek felszínre a még megmaradt adósságuk törlesztésére. Minden erejüket megfeszítve dolgoznak, hogy az év végére minden eddigi hátralékokat behozhassák.

Timár János sztahanovista vájár
hűségpénze

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászai és műszaki vezetői között tavaly 13,5 millió forintot osztottak ki hűségpénzben. Ebben az évben több mint 20 millió forintot adnak át a bányászoknak becsületos munkájukért. Az eddig eltelt 10 hónapi kereset alapján Timár János az oroszlányi XVI-os akna sztahanovista vájár 5690 forint hűségjutalmat kap.

/folyt.köv./



/Az V. Magyar....2.folyt./ ö Vid Hbj NL TI Bn

Timár János annak a híres frontbrigádok a tagja, amely Oravecz György brigádvezető irányításával ebben az évben már több mint tízezer csille szemet termelt terven felül. A kiváló vágár alig múlt még 34 éves, máris 17 éve dolgozik a bányában. A 17 évi bányászkodás alatt még egyetlen napot sem hiányzott irrazolatlanul munkahelyéről, s eddig már mintegy 15 ezer forint hűségjutalmat kapott a valóban hűséges munkájáért. A feleségével együtt úgy tervezi, hogy a most kapott gyönyörű háromszobás összkomfortos lakásba új bútort vesznek, s a hét gyermek részére külön gyermekszobát rendeznek be.

Timár János sztakanovista vágár is azon dolgozik, hogy a brigáddal együtt kitermelje a bányásznapig terven felül vállalt 1.500 csille szemet. /MTI/

- - -

Nagy buzatermés a kercagi határban

1 Vid Ká No TI Bn 1955 július 22

Kercag termelészövetkezeti város határban az idén kitünőtérmet takarítottak be a tsz-ek. Különösen szép eredménnyel dicsekedhetnek a Béke Termelészövetkezet növénytermesztői. Egy 72 holdas buzatáblájukról a kombájnok átlag huszonegy és fél mássa terményt takarítottak be. A gabona szárazsága 138-142 centiméter volt. Az itt termelt bankuti 1201-es buza fajszója a mérések szerint 84 kilogramm felett van. /MTI/

- - -

Új hűtőtorony a Hungária Vergyinüvekben

1 DI/Szb Hbj TI Bn 1955 július 22

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Hungária Vergyinüvekben hamarog kezdtek meg az új hűtőtorony építését, amely több üzetrész zavartalan vizellátásról gondoskodik. Az új hűtőtorony csütörtökön készült el, s pénteken reggeltől kezdve már folyamatosan működik. Ez az új létesítmény, azonkívül, hogy megjavítja a hűtőtor- és az elektrolízis-üzem vizellátását, a jobb hűtéssel meghosszabbítja a marónátront előállító cellák élettartamát is. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955 július 22

15 óra — perc

Mindeneddiginél nagyobb szabású vidám vásár lesz Salgótarjában

i Vid Hbj Hné Bn 1955 július 22

A Nógrád megyei kereskedelmi szervek és a megyei tanács augusztus 20-21-én ismét megrendezi a már hagyományos vidám vásárt Salgótarjában.

A legjobban sikerült vidám vásár tavaly volt, de ezuttal még nagyobbra tervezik. Az árukészletet 25-30 százalékkal növelik és most sokkal nagyobb gondot fordítanak a megye sajátos igényeinek megfelelő választék bővítésére. Idén már négy népviseleti ruházati pavilon is lesz, amelyben a kazári, bujáki, őrhalmi és dejtári öltözködési hagyományoknak megfelelő kasmirmintás flakont, brokítselymet, brossészelaget, gyöngyöket, flittereket és más díszítő kellékeket árúsítanak majd. A tavalyi tapasztalatokból okulva most majdnem kétszerannyi elárúsító helyet létesítenek az a próbált használati tárgyak árúsítására.

Készülnek a vidám vásárra az ipari üzemek is. A salgótarjáni acélárugyár, a salgótarjáni vasöntőde és tüzehelygyár, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt és a megyei kisipari termelészövetkezetek gazdag kiállításokon mutatják be legújabb termékeiket. A MESZÖV és a megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága az állami gazdaságok és termelészövetkezetek bevonásával nagy mezőgazdasági kiállítást rendez, amelyen működés közben is bemutatják a legkorszerűbb mezőgazdasági gépeket és szemléltetik a gépek segítségével elért terméseredményeket. /MTI/

Elkészült a DIMÁVAG Gépgyárban az ötszáz személyes korszerű öltöző-
masdó

i Vid Hbj Hné Bn 1955 július 22

A DIMÁVAG Gépgyár vezetősége az ugynevezett meleg-üzemek dolgozói részére már korábban megkezdte egy korszerű, az egészségügyi követelményeknek minden tekintetben megfelelő öltöző-
masdó építését.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 július 22

15 óra 00 perc

/Elkészült a DIMÁVAG....folyt/ i Vid Hbj Hné Bn

Az építést és szerelést végző dolgozók igyekezete nyomán az építési munkák után a héten a belső szereléseket is befejezték. Így a hideg- meleg vízzel, zuhanyozókkal, öltözőszekrényekkel ellátott új öltöző-mosdó műszaki átadás-átvétele már a hét végén megtörtént.

A keréken 1,100,000 forintos költséggel megépített öltöző-mosdót, amely ötszáz gyári dolgozónak nyújt kényelmes tisztálkodási lehetőséget, augusztus elején adják át rendeltetésének.
/MTI/

Még soha nem készített ilyen nagymennyiségű zöldborsó-konzervet az ipar, mint az idén

ö Gö/Szl NL Hné Bn

1955 július 22

A zöldborsó beírásának idején igen elkeseredett hangulat uralkodott a konzervipar vezetői között. Ugy tervezték, hogy a tavalyinál 160 vagonnal több zöldborsó-konzervet készítenek, de az akkori kedvezőtlen időjárás bizonytalanná tette a terv valóságváltását. A természet áprilisi trófiájának végül is kellemes csattanója volt: megváltozott az időjárás, a "hó/hóttel" később is, májusban megkezdhetők a konzervgyárak a zöldborsó termesztését. Hazánkban még soha nem készített ilyen nagymennyiségű és jó minőségű zöldborsó-konzervet az ipar, mint az idén. A gyárak 165 vagonnal teljesítették túl a zöldborsó-feldolgozási tervet, de lényegesen többet készítettek az egyes cikkfajtákból is. Így például 200 vagonnal több dobozba és üvegbe csomagolt zöldborsó-konzervet gyártottak, mint tavaly. /két

A gyárak közül kiemelendő eredményt ért el a Kinizsi Konzervgyár, amelynek dolgozói a tervezettnél 29 vagonnal több zöldborsó-konzervet készítettek. Az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár bár csak 10 vagonnal szárnyalta túl előirányzatát, a legtöbb kiváló minőségű zöldborsó-konzervet adta. Dicsőret illeti a Paksi Konzervgyár dolgozóit is, akik ennek ellenére, hogy idén először készítették zöldborsó-konzervet hat vagonnal túlteljesítették tervüket./folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 július 22

15 óra 05 perc

/Még seha nem készített...folyt/ ö Gö/Szl NL Hné Bn

A konzervgyárak a zöldborsó után most ugyancsak nagy lendülettel végzik a gyümölcsök tartósítását. Például például 150 vagonnal, cukrozott gyümölcsből pedig 75 százalékkal akarnak többet készíteni, mint tavaly. Sok gyár már hozzálátott az augusztusban kezdődő nagy munka, a paradicsom feldolgozásának jó előkészítéséhez. Az ipar ebben az esztendőben 584 vagonnal több paradicsomot készít, mint tavaly. Ezt a tervet több új gép üzembehelyezésével, a termelés átszervezésével akarják teljesíteni.

A Szegedi Konzervgyárban

már szűrelik a napokban érkezett új, nagyteljesítményű paradicsomsűrítő gépet, amivel a lecsó legfontosabb alapanyagát és paradicsomsűrítést készítenek majd. A szerelést július végére fejezik be, és utána megkezdik a paradicsom feldolgozását. Az új géppel mintegy 50 százalékkal több paradicsomot tartósíthatnak, mint ezelőtt.

Hóvass megyében

közel 5000 holdon ültettek paradicsomot, amelynek feldolgozása a Hatvani Konzervgyárra vár. A termés jónak ígérkezik - előreláthatólag 70-80 mázsa lesz holdankint. A konzervgyár dolgozói úgy számítják, hogy több mint négyezer vagon paradicsomot tartósítanak, amelyből nagyobb mennyiséget exportra is szállítanak majd. A gyár az első paradicsomszállítást augusztus első napjaiban várja.

Kecskemét két konzervgyárban

most a gyümölcskonzerválást végzik. Az Alföldi Kecskeméti Konzervgyárban nemrégiben fejezték be egy új cikket, a meggybar gyártását, amelyből 26,5 vagonnal készítettek. A Kinizsi Konzervgyárban pedig új eljárást vezettek be a sárgaborsó feldolgozásánál: a vegyi hőkezelést. Ezzel a módszerrel lényegesen gyorsabban végzik el ezt a munkafolyamatot.

A Nagyatádi Konzervgyárban

is a napokban fejezték be 45 vagon meggy feldolgozását. Jelenleg a sárgaborsó, alma és az uborka tartósítását végzik./MTI/

L

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 37. kiadás

1955 július 22

4 óra 10 perc

Pénteken új szerszámüzemet adtak át rendeltetésének az EKM-gyárban

i DI/Szb NL TI Bn

1955 július 22

Az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyárában a legutóbbi időkhöz sok gondot okozott, hogy a szerszámüzem teljesítőképessége nem felelt meg a követelményeknek. Tulzsufolt volt, s helyhiányban nem tudták megszervezni a korszerű munkaadagolást sem. Emiatt gyakran előfordult, hogy a termelő üzemszerek nem kapták meg időben a kért szerszámot.

A gyár vezetői két hónappal ezelőtt úgy határoztak, hogy a tervtelteljesítés jutalékából, a nyereség visszatérítéséből újjáépítik a szerszámüzemet. Mintegy 50 ezer forintos költséggel átalakították az eddigi műhelyt, s úgy csoportosították a gépeket és munkapadokat, hogy a különböző műveletek végzői ésszerű sorrendben következzenek egymás után. Az átépítés eredményeként most elegendő hely jut a munka előkészítésére és a munkaadagolás megvalósítására. Az új szerszámüzem teljesítőképessége mintegy 10-12 százalékkal magasabb az eddiginél.

Pénteken a gyárban rövid ünnepélyen adták át a gyár vezetői a dolgozóknak az új szerszámüzemet. Az ünnepségen munkatársai nevében Olejnyik Jenő, a "Szakma kiváló dolgozója", több mint 150-szeres ujtató megígérte, hogy új munkahelyük minden berendezését - a most vásárolt 30.000 forint értékű mérőeszközzel együtt - szocialista megőrzésre veszik át. /MTI/

Gyűlik az új buza az állan rektáraiban

ö Vid R/De No X TI M1

1955 július 22

Két nap alatt 60 vagon gabonát szállítottak be a dolgozó parasztok Zala megyében

A meleg idő beköszöntésével meggyorsult az aratás és a betakarítás Zala megyében is. Már több helyen burnak a cséplőgépek és a termelők egyenesen géptől teljesítik beadási kötelezettségüket.

/folyt.köv./

B 38. kiadás

1955 július 22

15 óra 15 perc

/Gyülik az új buza.....1.folyt./ ö Vid R/De No X TI MI

Jellemző a beadás ütemére, hogy kedden és szerdán több mint 60 vagon terményt adtak be a megye termelőszövetkezetei és az egyénileg dolgozó parasztok. A termelőszövetkezetek közül a batyki Vörös Mező Tsz csaknem három vagon kenyérgabonát szállított a begyűjtőhelyre. Az új buza átlagos fajsúlya elérte a nyolcvanát, víztartalma pedig jóval a megengedett 16 százalék alatt maradt.

Harmincegy vagon gabona a Heves megyei malmokban

Heves megyében az őszi árpan kívül a buza is szünet nélkül árad a Terményforgalmi Vállalat telepeire. Pénteken reggelig csaknem 100 vagon gabonát adtak már be a gépekkel arató állami gazdaságok és termelőszövetkezetek. Az összesített jelentésekből kitűnik, hogy a megye jelentősen túlteljesítette gyorsbeadási tervét. Az előirányzott 39 helyett ugyanis 82 vagon kenyérgabonát szállítottak a begyűjtőhelyre.

A gabonabeadás üteme napról-napra fokozódik, ezért a Terményforgalmi Vállalat szállítótelepei éjjel-nappal üzemben állnak. A megye malmában felkészültek az új termés fogadására. Eddig 31 vagon új gabonát szállítottak a malmokba, s az őrlés rövidesen megkezdődik.

Nyolcvanezer forint az államnak eladott gabonáért

A Somogy megyei kovácsi Terv Termelőszövetkezetben befejeződött az aratás. Nagy az öröm a tagok között, hiszen átlagtermésük meghaladja a 14 mázsát. Amikor megjelent a gabona állami felvásárlásáról szóló rendelet, a szövetkezet tagjai elhatározták, hogy 130 mázsát adnak el. Ezt a mennyiséget már régen elszállították és most további 150 mázsát értékesítettek szabadfelvásárlási áron. Az államnak eladott gabonáért a termelőszövetkezet csaknem 80.000 forint bevételhez jutott, s ez jelentősen növeli majd az egy munkaegységre jutó pénz-részesedést.

Teljesítette egész évi kenyérgabona beadási kötelezettségét a szabási Új Barázda Termelőszövetkezet is. A terület után kötelező beadáson kívül szabadfelvásárlási áron 40 mázsa búzát adott el az államnak, amiért több, mint 11.000 forintot kapott.

/folyt.köv./ L

B 38. kiadás

1955 július 22

15 óra 15 perc

/Gyülik az új buza.....1.folyt./ ö Vid R/De No X TI M1

Jellemző a beadás ütemére, hogy kedden és szerdán több mint 60 vagon terményt adtak be a megye termelőszövetkezetei és az egyénileg dolgozó parasztok. A termelőszövetkezetek közül a batyki Vörös Mező Tsz csaknem három vagon kenyérgabonát szállított a begyűjtőhelyre. Az új buza átlagos fajsúlya elérte a nyolcvanát, víztartalma pedig jóval a megengedett 16 százalék alatt maradt.

Harmincny vagon gabona a Heves megyei malmokban

Heves megyében az őszi árpán kívül a buza is szünet nélkül árad a Terményforgalmi Vállalat telepeire. Pénteken reggelig csaknem 100 vagon gabonát adtak már be a gépekkel arató állami gazdaságok és termelőszövetkezetek. Az összesített jelentésekből kitűnik, hogy a megye jelentősen túlteljesítette gyorsbeadási tervét. Az előírányzott 39 helyett ugyanis 82 vagon kenyérgabonát szállítottak a begyűjtőhelyre.

A gabonabeadás üteme napról-napra fokozódik, ezért a Terményforgalmi Vállalat szállítótelepei éjjel-nappal üzemben állnak. A megye malmjaiban felkészültek az új termés fogadására. Eddig 31 vagon új gabonát szállítottak a malmokba, s az őrlés rövidesen megkezdődik.

Nyolcvanezer forint az államnak eladott gabonáért

A Somogy megyei komlósi Terv Termelőszövetkezetben befejeződött az aratás. Nagy az öröm a tagok között, hiszen átlagtermésük meghaladja a 14 mázsát. Amikor megjelent a gabona állami felvásárlásáról szóló rendelet, a szövetkezet tagjai elhatározták, hogy 130 mázsát adnak el. Ezt a mennyiséget már régen elszállították és most további 150 mázsát értékesítettek szabadfelvásárlási áron. Az államnak eladott gabonáért a termelőszövetkezet csaknem 80.000 forint bevételhez jutott, s ez jelentősen növeli majd az egy munkaegységre jutó pénz-részesedést.

Teljesítette egész évi kenyérgabona beadási kötelezettségét a szabási Új Barázda Termelőszövetkezet is. A terület után kötelező beadáson kívül szabadfelvásárlási áron 40 mázsa búzát adott el az államnak, amiért több, mint 11.000 forintot kapott.

/folyt.köv./ L

M T I

H I R E K

H I R E K

B 39. kiadás

1955. május 22

15

óra 20perc

/Gyűlik az új buza....2. folytatás/ Vid R N 5 X T I M I

A termelőszövetkezetben pörkölésen halad a nyári munka. Négyven hold tarlót hántottak, s ebből csakna harminc holdat már be is vetette tarlórépával és rövid tenyészidejű kukoricával.

A beadás teljesítése után előleget osztottak a tatabányai Szabadság Tsz-ben

A tatabányai Szabadság Termelőszövetkezetben még nem fejeződött be az aratás és cséplés, de a szövetkezetiek a kombájnai aratott búzából már teljesítették beadásukat. A kombájnrésszel és a 15 mázsás felvásárlási eljárányzat teljesítésével együtt összesen 225 mázsa búzát szállítottak a gyűjtőhelyre.

Miután állam iránti kötelezettségüket becsülettel rendezték a termelőszövetkezetben pörteken reggel megkezdtek a buza-előleg osztását. Egy-egy munkásé 3 kiló búzát, valamint 1 kiló árpát osztottak. A legtöbb előleget Ocskai József kapta, aki harmadrangú dolgozik a tsz-ben. Az Ocskai család 15,5 mázsa búzát és 5,3 mázsa árpát vitt haza /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. 1955. július 22.

1955 július 22

1955. július 22. péntek

Az őszi nagy forgalom sikeréért - Vasutigezgetősségeink megbeszélése

Bő Vid KF/Szl NL Hnó Bn 1955 július 22

A vasut valamennyi iparigezgetőssége a napokban összehívta a dolgozóit a K. Országos Vasutüzemi Értoközleten megbeszéltek feladatokat, határozatokat megbeszélésére az őszi nagy forgalom zavartalan lebonyolításának előkészítésére.

Miskolcra

A miskolci MÁV igazgatóságánál mintegy félezer vasutas a Lenin Kohászati Művek, a környék bányászainak és a megye számos más ipari üzemének képviselőjével az őszi nagy forgalom sikeréért, a jó együttműködés tennivalóit beszélték meg, s határozatokat hoztak az igazgatóság területén még megmutatkozó hibák kijavítására.

A vasutasok továbbfejlesztik a tulsúlyos mozdalmat, megfogadták, hogy az ipari üzemek munkáját ezzel segítik elő, hogy folyamatosan biztosítják részükre az üres vasuti kocsikat. A pályáépítők erre tették ígéretet, hogy a rossz pályaszakaszokat, hidakat időre kijavítják. A Lenin Kohászati Művek anyagmozgatási dolgozói pedig megfogadták, hogy a vasonkat vasárnap, munkaszüneti napokon, illetve éjjel is kiürítik.

Pécsre

A pécsi vasutigezgetősség dolgozóit az őszi nagy forgalom idején az ideai termés, a mezei szénmedence, az üzemek, gyárak termékeinek elszállítása állítja nehéz feladatok elé. A vasutasok az Értoközleten a munka megjavítására értékes javaslatokat tettek. A szállítófelek itt is jelentős segítséget nyújtanak a vasut dolgozóinak. A Zele megyei Terményforgalmi Vállalat például a gabona-szállítóvonalakat úgy állítja össze, hogy azokat irányvonalakkal továbbíthessék.

Szombathelyre

A szombathelyi MÁV igazgatóság dolgozói is megtárgyalták az őszi nagy forgalmi feladatokat és a javaslatok alapján határozatokat hoztak a munka továbbfejlesztésére.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 július 22

15 óra 35 perc

/Az őszifolyt/ ö Vid KF/Szl NL Uné Bn

A vasutasok vállalták, hogy az őszi hónapokban az egész igazgatóság területén 2.1 napra csökkentik a krosifordulót, s az összekapcsolt mezőgazdasági üzemekbe 60 mezőnyit vonnak be. Ezenkívül az őszi forgalom idején az év végéig naponta 8000-8500 tonna tulsulyt továbbítanak.

Szegeden

A szegedi MÁV igazgatóság legjobbjai a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok képviselőivel tárgyalták meg az őszi forgalom feladatainak sikeres lebonyolítását. A vasutasok elhatározták, hogy szeptemberben és októberben - a legnagyobb őszi forgalom idején - csaknem 100.000 tonna tulsulyt továbbítanak, s az év utolsó négy hónapjában több mint 60 irányvonatot indítanak. A feladatok sikeres elvégzése érdekében a Szegedi Autóközlekedési Vállalattal szakmai bizottságot alakítanak a vasutasok. Meggyeztek abban, hogy a vonattal nehezen megközelíthető helyekről az árukat és az igen fontos küldeményeket teherautókkal szállítják./MTI/

Megérkezett * Heves megyéből a fővárosba a "Magyar Kincs" tájfajta cukoráinnye

1 n.j./KE No Uné Mi

1955 július 22

Pénteken reggel a Heves megyei Csány községből megjött a Nagyvásártelepre az új tájfajta cukoráinnye, a "Magyar Kincs".

A Nagyvásártelep pénteki felhozatala a következő volt: 440 mázsa burgonya, 69 mázsa kelkáposzta, 304 mázsa fejós-káposzta, 1654 . oső csemege tengeri, 945 mázsa uborka, 306 mázsa zöldpaprika, 1330 mázsa főzöttök, 43 mázsa paradicsom, 420 mázsa zöldbab, 119 mázsa meggy, 37 mázsa ribizli, 11 mázsa sárgadinnye, 1040 mázsa sárgabarack, 162 mázsa őszibarack, 580 mázsa alma, 83 mázsa körte és 13 mázsa vörösszilva./MTI/

L

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 42. kiadás

1955 július 22

15 óra 40 perc

DISZ fiatalok az ország kenyéréért

ö Vid R/De No TI Bn

1955 július 22

Az aratás cséplés nagy munkájában szép számban vesznek részt mezőgazdaságunk ifjú dolgozói is. A DISZ-fiatalok mindenütt örömmel csatlakoztak a cséplőcsapatok országos versenyéhez, és napról-napra jó eredményeket érnek el az ország kenyéréért folyó küzdelemben.

Szemveszteség nélkül csépel az ifjúsági brigád a Zengőalji Állami Gazdaságban

A Zengőalji Állami Gazdaság Vörös Csillag ifjúsági cséplőbrigádja még az aratás kezdetén elhatározta, hogy 1070-es gépével előirányzatát rendszeresen 150 százalékra teljesíti, a szemveszteséget \angle , a szentörést pedig 1,5 százalékra csökkenti.

 $\angle 0,3$

A fiatalok helytállnak adott szavuknak. A hét elején kezdtek csépelni és azóta átlageredményük megközelíti a 160 százalékot. A szemveszteséget ugyyszólván teljesen kiküszöbölték, mert az nem több, mint 0,1 százalék, a szentörés pedig még ennél is kevesebb. Az alacsony szemveszteséghez jelentősen hozzásegíti a brigádot, hogy a fiatalok minden nap összetakarítják a gép környékét, s az elhullott kalászokat újra átengedik a gépen. Ügyelnek a munkarendészeti szabályok tartására is. Valamennyien résztvettek balesetvédelmi oktatásban.

Tíz óra alatt 218 mázsa gabona

A Somogy megyei állami gazdaságokban a kenyérgabona mintegy 20 százalékát már elcsépelelték. Az eredményben jelentős részük van a fiataloknak. A cséplőcsapatok versenyében a Felsőbogatí Állami Gazdaság DISZ csapata vezet, amely július 21-én 10 órás munkaidő alatt, 1070-es géppel 218 mázsa kenyérgabonát csépelelt el. Ez azt jelenti, hogy napi tervüket kevés híján megkészszerették. A fiatalok két hét óta dolgoznak és jó munkájuk nyomán eddig csaknem 18 vagon gabona került a magtárba. A jó műszaki ellenőrzés és karbantartás eredményeként a szemveszteség még a fél százalékot sem éri el. Részük van abban is, hogy az eddig elcsépelelt gabona egy holdra eső átlaga megközelíti a 16 mázsát.

/folyt.köv./

L

/DISZ fiatalok....1.folyt./ ö Vid R No TI Bn

Ejjel-nappal dolgozik Jandó Sándor
szanyi kombájnos

A csornai járásban négynappal ezelőtt kezdődött meg a kombájnos aratás. Jandó Sándor, a szanyi gépállomás ifju kombájnosa a rábacsanaki Kossuth Termelőszövetkezetben kezdte meg a munkát. Négy nap óta egy-egy kevés pihenővel - éjjel-nappal dolgozik. Nappal arat, éjszaka pedig traktorra ül és a tarlót hántja. Eddig 100 holdról aratta le és csépelte el a gabonát, éjszakánként pedig összesen 50 holdon hántotta meg a tarlót. Munkájának minősége kifogástalan. Ugy tervezi, hogy még további 80 holdról arat- és csépel, valamint éjjeli műszakban 40 holdon végez tarlóhántást.

Csaknem 100 forintot keresnek naponta
Csongrád megye legjobb cséplőbrigád-
jának tagjai

Csongrád megyében a cséplőbrigádok versenyében az aratás megindulása óta Király István a Cserebökényi Gépállomás fiatal traktorosának 22 tagú brigádja vezet. A fiatalok az eperjesi Ifju Gárda Termelőszövetkezetben dolgoznak. 1200-as gépükkel 12 nap alatt 2.340 mázsa gabonát cserztettek zsákba. Nyújtott műszakban dolgoznak és napi 95 mázsa előirányzatukat rendszeresen 200-ra teljesítik.

A jó munkának jó kereset a jutalma. Király István az elmúlt 10 nap alatt 862 forintot és 138 kiló búzát keresett. A brigád tagjainak minden nap két-három munkaegységet írnak könyvükbe. Ha ezt készpénzre számítjuk, kiderül, hogy napi keresetük majdnem eléri a 100 forintot.

Hogyan kell jó kazlat rakni?

Szabolcs megyében 133 cséplőcsapat nevezett be a DISZ-fiatalok országos versenyébe. Résztvesznek a nemes versengésben a nyírteleki gépállomás cséplőcsapatai is, amelyek figyelemre méltó kezdeményezést indítottak el. Elhatározták ugyanis, hogy az idős kazalrakó mesterek mellé DISZ fiatalokat osztanak be, akik a cséplés ideje alatt megtanulják a kazalrakás tudnivalóit.

/folyt.köv./

B 44. kiadás 1955 július 22

15 óra 45 perc

/DISZ fiatalok...2. folyt./ ö Vid R No TI Bn

Példájukat számos cséplőcsapat örömmel fogadta, s csatlakozott hozzá a nyíregyházi és baktalórántházi járás számos cséplőcsapata. A nyíregyházi járásban például 35 ifjúsági cséplőcsapat fogadta el a nyírtelkiek javaslatát. /MTI/

Bemutatták az új technológiai eljárással készült, gyűrhetetlen fazoni öltönyöket

t Sz/Szb Hbj TI Bn

1955 július 22

Új technológia bevezetésével kísérleteznek a ruhaiparban. Az újítók, Bányász László, a Ruhaipari Tervező Vállalat osztályvezetője és Kéri László, az Obudai Textilkikészítő Gyár főmérnöke a ruhák egyes részén varrás helyett nyersgumioldatos ragasztással próbálkoztak. Tanulmányozták a Szovjetunióban és a nyugati országokban folyó hasonló kísérleteket is. Elgondolásaik alapján néhány héttel ezelőtt a Vörös Október Férfiruhagyárban és a Gyermekegyruhagyárban elkezdődtek az üzemi kísérletek. Ezek tapasztalatairól pénteken számoltak be az ipar vezetőinek és bemutatták az új eljárással készült férfiöltönyöket, valamint fiuruhákat.

Az eddigi kísérletek során több olyan öltönyt adtak át próbahordásra, amelynek alsó gallérjánál, reverjénél és mellformájánál a vásznakat nem varrják, hanem ragasztják az anyaghoz. Ezáltal a kabát vásznazott része rugalmasabb lesz és viselése kényelmesebb. A próbahordás közben az öltönyök többször alaposan megáztak, de mellrészük vasalás nélkül visszakapta eredeti formáját. A gyermeköltönyök kabátjait gyűrődési próbáknak vetették alá, de azok simák maradtak. Az öltönyök vegytisztítás után sem változtatták meg formájukat.

A ruhaipar vezetői a beszámoló és a bemutatott öltönyök alapján megállapították: a kísérletek igen biztatóak és rövidesen megkezdhetik a nagyüzemi próbagyártást is. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 július 22

16 óra 05 perc

Ahol már levágták a kenyérgabonát

ö Vid R/De No X Hné Mi

1955 július 22

Befejezés előtt a kenyérgabona/aratása
Somogyban

Somogy megyében a gyakori zivatarok ellenére is jól halad az aratás. Megyeszerte mindenütt gabonakévékből rakott asztalok megszodnak a falusi udvarokban. Július 21-én délig a megyében a kenyérgabona 80 százalékát learatták a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok. Csaknem 160.000 holdról került keresztetbe a gabona és szerte a megyében teljes erővel megindult a behordás és a cséplés. A termés jó. Számos olyan termelőszövetkezet van, mint az ádándi Petőfi Tsz, amelynek egyik 37 holdas buzatáblájáról 18 mázsás átlagtermést tekeritettek be.

A siófoki, a nagyatádi, a marcali és a fonyódi járásban már a kenyérgabona utolsó tábláit aratják. Ezen a héten a hidegebb teleju tabi járás kivételével a megyében hét járás fejezi be az aratást.

A gépi munka eredménye: Szolnok megyében learatták a buza háromnegyed részét

Szolnok megyében péntekig a buzavetés mintegy 75 százalékán már levágták a jó termést ígérő gabonát. Az eredmény első sorban annak köszönhető, hogy a megye 23 gépállomása az aratás kezdetétől rendszeresen segíti a dolgozó parasztokat. Pénteken is 18 kombájn és több mint 350 aratógép dolgozott a buzaföldeken. A legutóbbi jelentés szerint csaknem 40.000 holdról géppel tekeritették be a gabonát.

Befejezéshez közeledik az aratás a termelőszövetkezeti városokban is.

Bács megye 38 községében már nincs lábon álló kenyérgabona

Bács megyében eddig 38 község- és 85 termelőszövetkezet fejezte be a kenyérgabona aratását.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955 július 22

10 óra 05 perc

Ahol már levágták a kenyérgabonát

ö Vid R/De No X Hné Mi

1955 július 22

Befejezés előtt a kenyérgabona/aratása
Somogyban

Somogy megyében a gyakori zivatarok ellenére is jól halad az aratás. Megyeszerte mindenütt gabonakévékből rakott asztalok megcsodálnak a falusi udvarokban. Július 21-én délig a megyében a kenyérgabona 80 százalékát learatták a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok. Csaknem 160.000 holdról került keresztetbe a gabona és szerte a megyében teljes erővel megindult a behordás és a cséplés. A termés jó. Számos olyan termelészövetkezet van, mint az érdáti Petőfi Tsz, amelynek egyik 37 holdas búzaföldjéről 18 mázsis átlagtermést takarítottak be.

A síkfoki, a nagyatádi, a marcali és a fonyódi járásban már a kenyérgabona utolsó tábláit aratják. Ezen a hőten a hidegebb talajú tóbi járás kivételével a megyében hét járás fejezi be az aratást.

A gépi munka eredménye: Szolnok megyében learatták a buza háromnegyed részét

Szolnok megyében péntekig a buzavetés mintegy 75 százalékán már levágták a jó termést ígérő gabonát. Az eredmény elsősorban annak köszönhető, hogy a megye 23 gépállomása az aratás kezdetén rendszeresen segíti a dolgozó parasztokat. Pénteken is 18 kombájn és több mint 350 aratógép dolgozott a búzaföldeken. A legutóbbi jelentés szerint csaknem 40.000 holdról géppel takarították be a gabonát.

Befejezéshez közeledik az aratás a termelészövetkezeti városokban is.

Bács megye 38 községében már nincs lábba álló kenyérgabona

Bács megyében eddig 38 község. és 85 termelészövetkezet fejezte be a kenyérgabona aratását.

/folyt.köv./ TL

B. 46. kiadás

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

1955 július 22

óra 10 perc

/Ahol márfolyt/ ö Vid R/De No Hné M

A kecskeméti járásban 15 községben és 28 termelészövetkezet földjén ért véget ez a munka. Legtöbb gabona a bajai, a dunavecsei és a bácsalmási járás területén vár aratásra, ahol még az elmúlt napokban is záporok zavarták a munkát. E területeken most teljes erővel aratnak.

18 termelészövetkezet vágta le a kenyér-
gabonát Győr megyében

élen Az északi fekvésű Győr megyében az aratásban példamutatóan járnak a termelészövetkezetek. Péntekig 18 tsz jelentette, hogy a zab kivételével befejezte az aratást. Az elsőik között fejezték be a munkát a bőnyrételepi Béke Tsz, ahol kombájnok és aratógépek segítségével 5 nap alatt fejezték be az aratást. A dolgozó parasztok nyomban teljesítették ideai gabonabeadásukat is.

A osornai járásban az aratási munkák meggyorsítására 17 kombájnység aratási, szalmabetakarítási, cséplési és torlóhántási bemutatót tartott. Ennek eredményeként a termelészövetkezetek növekvő számban veszik igénybe a gépállomások segítségét. A járásban két-három napon belül véget ér az aratás.

A megye községei közül elsőnek a fertőendrői dolgozó parasztok jelentették, hogy végeztek az árpa, a buza, a rozs aratásával. Számos községben már megkezdődött a cséplés is.

Aratják a zabot Balatonujhelyen

A Balatonujhelyi Állami Gazdaságban július 20-án befejezték a kenyérgabona aratását és másnap hozzáláttak az 50 holdas zabtábla vágásához. Az első napon mintegy 10 holdnyi zab került rendekre és még ezen a héten befejezik a takarmánygabona aratását.

A gazdaságban egyébként nagy erővel takarítják és csépelik a kenyérgabonát. Egy 20 holdas buzaábrájuk különösen jó termést adott: holdankint 18 mázsás átlaggal hálálta meg a gondos munkát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955 július 22

10 óra 30 perc

Megtartották az V. Országos Teherautóközlekedési Értekezletet

t KF/dg EL Hné Bn 1955 július 22
A Közlekedés-és Postaügyi Minisztérium autóközlekedési főigazgatósága és a Központi Szállítási Tanács titkársága pénteken tartotta az V. Országos Teherautóközlekedési Értekezletet a Vas-és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetében.

Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes megnyitja után Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter ismertette a gépkocsifuvarozás ez évi őszi forgalmi feladatait. Kiemelte, hogy az idei őszi forgalomban nagyobb teljesítményekre van szükség, mint a tavalyiak voltak. Az aratás, a cséplés, a behordás eredménye azt mutatják, hogy több gabona vár elszállításra, mint az elmúlt években. Ugyanígy több gyümölcsre, zöldségre és cukorrépára van kilátás. Az ipar egyre emelkedő termelése az építési anyagok elszállítása még csak fokozza a tennivalókat. A gépkocsifuvarozásra járul az a feladat - mondotta, hogy a vasut munkáját megkönnyítse.

A miniszter rámutatott az igen jól bevált menetrend-szerű darabárus-járatok fontosságára, s felhívta a gépkocsifuvarozás dolgozóinak figyelmét: segítsenek a MÁV állomások rakterületeinek kiürítésében, hogy azok teljes befogadóképességgel álljanak a vasuti szállítások rendelkezésére.

Befogadásul a gépkocsik felkészítéséről beszélt. Már most el kell követni mindent - mondotta - annak érdekében, hogy a járművek kifogástalan állapotban legyenek az őszi forgalom idejére. A javítóműhelyekben soronkívül kell rendbehozni azokat a gépkocsikat, amelyek a közlekedési szállításokat végzik, s a teherautókat a legközelebbi műhelyi tartózkodás után vissza kell állítani a forgalomba.

Ezután Szentaskó Antal, az Autóközlekedési Főigazgatóság vezetője részleteiben is ismertette a teherautófuvarozás szerepét az őszi csúcsforgalomban. Beszámolóját vite követte, majd az értekezlet résztvevői a feladatok maradéktalan végrehajtására hoztak határozatot. Az V. Országos Teherautó Közlekedési Értekezletet Déri Tibor, a Központi Szállítási Tanács titkára zárta be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955 július 22

11 óra 15 perc

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat előadásai.

k TTIT & Dé KC Hné Mi 1955 július 22
A "Budapesti séták" során a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Fővárosi Emlékműfelügyelőség július 24-én, vasárnap a Víziváros nevezetességeit mutatja be az érdeklődőknek. Találkozás: délelőtt 10 órakor a Széchenyi Antal téren.

x x x

A "Balaton halászata" /Belterjes - nagyüzemi halgazdálkodás 106.000 holdon/ címmel Klein Antal tart előadást július 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Mezőgazdasági Múzeumban, /Városliget, Vajda Hungad vára/.

x x x

"Mit láttam Ceylon-szigetén?" címmel, július 27-én este 8 órakor vetítettképes előnybeszámolót tart dr. Keöpe Viktor, a Távol-Kelet magyar kutatója, az Állatkerti Szabadtéri Színpadon.
/MTI/

Szakszervezeti hírek

SZOT & Szb Li Hné Bn 1955 július 22

A SZOT vendégeként 20 tagú német cseretudományi delegáció érkezett hazánkba kétheti pihenésre.

x x x

A Vasutas Szakszervezet elnökségének meghívására 16 tagú osztrák vasutas-delegáció érkezett hazánkba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREI

B 49. kiadás

1955 július 22

16 óra 50 perc

Megérkezett idei harmadik közel-keleti útjáról a "Budapest" tengerjáró

A KF/Szb Hbj Hné P 1955 július 28

A legkisebb és egyben a legrégebbi magyar tengerjáró, a "Budapest" visszaérkezett idei harmadik közel-keleti útjáról. A hosszú tengeri utat hajóink általában hat hét alatt teszik meg. A Budapest-nak ez most 26 nap alatt sikerült. A hajó gyapottal megrakodva tért vissza.

Az ut élményeiről Potzner Frigyes, a hajó parancsnoka elmondotta:

- Gyors visszaérkezésünk annak köszönhető, hogy mindössze két kikötőben, Isztambulban és Alexandriában, álltunk meg. Szerencsénk is volt, mert Isztambul előtt egy másik hajót megelőztünk, s így az egyetlen szabad kikötési területen rögtön rakodhattunk és gyorsabban folytathattuk utunkat. Jó időnk volt. A Fekete-tengeren csaknem tükörsima vizen hajóztunk. Űzemzavar mindössze egyszer fordult elő. Lengyel István Űzemvezető és gépészeink jó munkája nyomán azonban - csak 40-50 fokos melegben - rövid idő alatt javították meg a hibás gépet, - késedelmünk nem volt.

Rajz Henrik harmadik tiszt, s egyben a hajó rádió-távirásza megemlítette, hogy csaknem egész idő alatt tartották az összeköttetést a "Fisza" és a "Szeged" tengerjáróval. A "Fisza" hajó Orsovánál vesztegelt, s légköri zavarok miatt nem tudott a dni híreket. A "öldközi-tengerről mi továbbítottuk Budapestre jelentéseit.

A "Budapest" rakományát a csepeli kikötőben teszik partra. A hajó körülbelül egy hét múlva ismét elindul a tengerre. Ezután teljes rakományát Isztambulba továbbítja. /MTI/

L.

B 50. kiadás

1955 július 22

10 óra 55 perc

Az "új technika napján" bemutatották a nyolc vágóélű esztergákést

t TP/Tr TI Mi

1955 július 22

Az "új technika napján", pénteken a Váci utcai mintateremben az új technológiai eljárások sorát mutatták be.

Kardos Imre, a Gépipari Technológiai Intézet kutató mérnöke, mertette a finom marás legújabb módszerét, a lendítőkerékes marófej szerkezetét és működési módját, a 8 vágóélű esztergákést. Az utóbbi Makádi András a Csepel Autógyár féotechnológusának ujtása. A 8 vágóélű keményfemből készült kés mechanikus felülsítésű. A kést nyolcszor lehet használni anélkül, hogy újra kellene köszörülni. Ha egy vágóél elkopik, a kést elforgatják, s a munkát máris folytatni lehet a következő éllel. Az új típusú kés az esztergályos számára lehetővé teszi a kés kifogására és élezésére fordított idő megtakarítását.

A sikeres "új technika napját" a Kohó- és Gépipari Minisztérium sztahanovista csoportja, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének központi műszaki bizottsága, valamint a Gépipari Technológiai Intézet rendezte. Az új technológiai eljárásokat Komáromi Lejos, a Klement Gottwald Villamosági Gyár sztahanovista marósa, a szocialista munka hőse, Beleczy Benedek, Pető Sándor, Raics István sztahanovista esztergályosok mutatták be. Ebből az alkalomból a legtöbb érdeklődő az RM Szerszámgépgyár dolgozóinak sorából került ki. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 51. kiadás

1955 július 22

18 óra 05 perc

Huszonhét tárgykörből tartanak előadásokat az új tanévben a József Attila szabadegyetemen

t HA/Szb & KC TI P

1955 július 22

Mód Aladár, a TTIT főtitkára és dr. Telegdy-Kovács László egyetemi tanár, a TTIT budapesti szervezetének alelnöke pénteken délután tájékoztatta a sajtó képviselőit a budapesti József Attila szabadegyetem 1955-56-os tanévének terveiről. A TTIT irányításával működő szabadegyetemnek az elmúlt év őszén indult első évfolyama nagy sikert aratott: a négy társadalomtudományi és a négy természettudományi tárgyú sorozatra több mint 4.300-an iratkoztak be, sokan több tárgykör előadásait is hallgatták. Nagy számban voltak a hallgatók között a fiatalok, de komoly érdeklődés mutatkozott az idősebbek részéről is.

Az első év tapasztalatai bebizonyították, hogy a szabadegyetem az iskolán kívüli népművelés eddigi legmagasabb szervezett formája. Célja, hogy minden tanulnivaló dolgozó rendezhesse, bővíthesse ismereteit az általa választott tudományágban. Az előadó egyetem és főiskola tanárok, valamint az egyes szakterületek más kiváló képviselői a tudományok egy-egy területének jelentősebb fejezeteit ismeretlik népszerű formában, ugyanakkor tudományos színvonalon. Az előadásokat gazdag szemléltetés /film, diapozitív, hanglemez, kísérlet, tanulmányi séta, stb./ és jegyzet segíti.

Már megkezdődtek az 1955-56-os tanév előkészületei. Az igényeknek megfelelően a munka jelentősen szélesedik: a tavalyi nyolc tárgykör helyett az idén 27 tárgykörből hangzanak el majd előadások. Második évfolyamon folytatják a múlt évben megindított sorozatokat, ugyanakkor az új első évfolyamon 19 tárgykörre lehet jelentkezni, azaz csaknem valamennyi tudományág közül lehet választani. Fejlődést jelent az is, hogy az új évfolyamon három műszaki tárgyú előadás-sorozat is szerepel, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetével közös rendezésben. Egy sorozat általában 16-17 előadásból áll, amelyekre kéthetenként, azonos napokon kerül sor, délután 18-20 óra között. A beiratkozások augusztus 1-en kezdődnek meg. A beiratkozáshoz iskolai végzettség nem kell. A tanév október elején kezdődik, s a hallgatók - részvételüktől függően - az év végen minősített látogatási bizonyítványt kapnak. A társulat célja, hogy az új tanévben a tavalyinál lényegesen nagyobb számban vonják be a szabadegyetem munkájába a fővárosi ipari dolgozóit.

T /folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 52. kiadás

1955 július 22

18 óra 10 perc

/Huszonhét tárgykörből....folyt./ t H A K C T I P

Ezért be lehet majd iratkozni az egyetemre a Rákosi Mátyás Művek kulturotthonában és további tíz budapesti nagyüzemben. Nagy jelentőségű a szabadegyetem a középiskolát most elvégzett fiatalok részére, akik egyetemi és főiskolai tanároktól szerezhethetnek műveltséget az őket érdeklő tudományágakban. /MTI/

A párizsi nemzetközi anatómiai kongresszura utazott

i Bc/HM KC TI P

1955 július 22

a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjében Törő Imre akadémikus és Kiss Ferenc egyetemi tanár, az Egészségügyi Minisztérium képviselőjében Krompecher István egyetemi tanár. /MTI/

A Fővárosi Gyógyfürdők és Gyógyforrások Vállalat közli,

i Im/Dó KC TI P

1955 július 22

hogy július 23-tól, szombattól a Pünkösdfürdői strand ismét nyitva van. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1955 július 22

18 óra 15 perc

Az őszi forgalom sikereért országos vasutas DISZ-aktívák értekezletet tartottak

t KF/Bné TI P

1955 július 22

Pénteken a Royal-ház kulturtermében 350 vasutas DISZ titkár és aktívák ültek össze az ország minden részéről, hogy megvitassák a vasutas fiatalok teendőit az őszi forgalom sikeres előkészítésében. Bognár Imre, a vasut-politikai főosztály vezetőjének megnyitó szavai után Bogdy Géza a vasut-politikai főosztály helyettes vezetője mondott beszámolót. Ismertette, hogy az utóbbi időben milyen eredményeket értek el a vasut területén, a legkiválóbb ifjúságunk. A beszámoló után Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter beszélt az aktíválásról részvevő fiatalokhoz.

- A DISZ II. kongresszusa után - mondotta - valamennyi vasuti szakszolgálatnál jelentős eredmények születtek. Ezeket azonban még fokozni kell. Még kell gyorsítani a rendezőpályaudvarok munkáját, csökkenteni kell a rakodási időket.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a fiatalok fejlődésért elsősorban a kommunisták felelősek. A fiatalok magatartásában még sok hiba van, nekünk pedig fegyelemre, az utasítások pontos megtartására van szükségünk és ezen a téren is példát kell vennünk a Komszomolról.

- Szóleszköri agitációt kell folytatnunk - hangsúlyozta - hogy a DISZ szervezeteket szamszerűleg is megerősítsük. El kell érni, hogy minden vasutas fiatal tagja legyen a DISZ-nek.

Az aktíválásról részvevő fiatalok lelkes munkafelajánlásokkal igyekeznek biztosítani az őszi forgalom zavartalan lebonyolítását.

/MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás 1955. július 22.

20 óra 05 perc

Az aratósi munkák legjobb kombájn- és aratógépvezetői

k FM/PE P

1955. július 22.

Az elmúlt napokban kiváló kombájnvezetőink fokozták eredményeiket. A július 20-i értékelés szerint továbbra is M. Szabó Mihály, a Kunhegyesi Gépállomás áll az élen a kombájnvezetők versenyében. Teljesítménye 191 hold és 2070 mázsa. M. Szabó Mihály napi átlagos teljesítménye meghaladja a husz holdat. Második Uzalman József /Szigetujfalui Gépállomás/ 168 hold, 2300 mázsa. Harmadik Varga Tóth Imre /Gödöllői Gépállomás/.

Az aratógépvezetők versenyében Karsai Ferenc /Kunszentmártoni Gépállomás/ érte el a legjobb eredményt, 306 hold teljesítménnyel. A második helyezett ugyancsak a Kunszentmártoni Gépállomás dolgozója: Babecz János, július 20-ig 290 holdon aratta le a gabonát. Mindkét kiváló aratógépvezető napi teljesítménye átlagosan 20-22 hold körül van. Az aratógépvezetők versenyében harmadik Révész Imre, a Turkevei Gépállomás aratógép vezetője.

A brigádok versenyében legjobb eredményt Miltner Ferenc brigádja érte el /Palotabozsói Gépállomás/ 49 százalékos nyári idény tervteljesítéssel. Második Simon István brigádja /Turkevei Gépállomás/ 45 százalékos idényterv teljesítéssel, harmadik Veréb Imre brigádja /Kiskunfélegyháza/ 36 százalékos idényterv teljesítéssel. /MTI/

2

MTI BELFOLDI HIREK

B 55. kiadás

1955. július 22.

21 óra 10perc

Beszámolók vidéken a helsinki béke-világtalálkozóról

vid PE P

1955. július 22.

Debrecenben

pénteken este a zsúfolásig tele központi kulturotthonban a városi békebizottság és a Hazafias Népfront debreceni városi bizottsága békenagygyűlést rendezett. A nagygyűlésen Péter János tiszántúli református püspök, a Béke Világtanács tagja, a Helsinkiben járt magyar béke-delegáció részvevője mondott beszámolót a nagyjelentőségű találkozóról.

A békéscsabai

Balassi Kulturházban a megyei békebizottság pénteken este nagygyűlést rendezett, amelyen a város dolgozói nagy számban jelentek meg. A gyűlésen Nánási László, az Országos Béketanács alelnöke, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja tartott beszámolót a helsinki béke-világtalálkozó élményeiről. Beszámolójában részletesen foglalkozott a békefogalom eredményeivel, amelyek szorosan összefüggnek a nagyhatalmak most folyó genfi tanácskozásával is. Az érdeklésítő, tartalmas előadást több felszólalás követte, majd pedig színes kulturműsor következett.

Pécsen

a Baranya megyei és pécsi városi békebizottság július 22-én, este beszámoló nagygyűlést rendezett a tiszti klubban. Nemes György, a Béke és Szabadság főszervezője az Országos Béketanács titkára személyes élményei alapján beszélt a helsinki béke-világtalálkozóról s ismertette annak a genfi értekezlettel kapcsolatos jelentőségét.

Nyíregyháza
megyei

a Szabolcs-Szatmár megyei békebizottság, az MMSZ/elnöksége és a Hazafias Népfront megyei bizottsága pénteken békenagygyűlést rendezett. Dr. Molnár Jenőnek, a megyei békebizottság elnökének megnyitó szavai után Balogh Elemérné, a Lausanneban járt magyar küldöttség egyik tagja ismertette az Anyák Világkongresszusának jelentőségét, majd Sályi János, a Heves megyei békebizottság titkára számolt be helsinki utjáról és a béke-világtalálkozó eseményeiről. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás 1955. július 22.

12 óra - perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 22-én, pénteken este 21 órakor:

Meleg idő, záporok

Európában az erős nappali felmelegedés sok helyen okoz igen heves helyi záporokat. Nyugat-Európát hűvösebb tengeri eredetű, Kelet-Európát meleg szárazföldi légtömegek borítják.

Hazánk keleti országrészein csak kevés gomolyfelhőzet volt, nyugaton ezzel szemben felhős volt az idő, többfelé voltak záporok. A hőmérséklet általában 27-30, Szombathelyen csak 25 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, sokfelé záporosó, zivatar, Mérsékelt szél, meleg idő

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 26-29 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 517 cm.
/MTI/

- - - -

Vajdai Lajosné beszámolója az RM Csőgyári asszonyok nagygyűlésén

k MS/Szb/PE P

1955. július 22.

Pénteken délután az RM Csőgyár női dolgozói nagygyűlést tartottak, amelyen Vajdai Lajosné, az MNDSZ budapesti szervezetének elnöke mondotta el élményeit az anyák lausannei világtalálkozásáról. A nagy érdeklődéssel fogadott beszámoló után számos kérdés hangzott el, amelyekre az előadó részletesen válaszolt. /MTI/

- - - -

V é g e

K